附件2：

全力推动温商回归创业创新 

打造时尚之都 再创温州辉煌 

——陈一新同志在2014年度全市温商回归大会上的讲话 

（2014年5月29日） 

今天市委市政府召开全市温商回归大会，邀请海内外温商欢聚一堂，共同探讨和谋划当前及今后一个时期温商回归工作，动员海内外温商加快回乡创业，齐心协力打造时尚之都，为温州赶超发展、再创辉煌作出更大贡献。下面，我讲三个问题。

一、温商回归工作的成效与机遇
推动温商回归，是市委、市政府在新形势下推动温州赶超发展的一项战略性举措。去年，市委十一届四次全会把温商回归摆在了“十大举措”的突出位置，在全社会营造了温商回归的良好环境和强大声势，温商回归工作取得了明显成效。去年我市共引进内资410亿元，同比增长了94%，总量超前三年总和；新引进项目467个，总投资1027亿元。今年1-4月，全市省外回归引进到位资金106.29亿元，同比增长14.9%；此外，市外房地产到位资金92.46亿元，合计198.75亿元，完成全年800亿元目标任务的24.84%。温商回归已成为我市扩大有效投资的重要手段，成为我市加快赶超发展的重要支撑，在我市经济企稳回升中发挥了重要作用，为我市经济走出低谷作出了积极的贡献。这些成绩的取得，温商回归功不可没，也使我们进一步增强了做好温商回归工作的信心。在此，我代表市委市政府特别感谢异地温州商会，你们既是在外温商的“娘家”，也是我们联系服务温商的桥梁和纽带，更是我们促进温商回归的“触角”和“长臂”。苏州、深圳、石家庄、新疆、昆明、上海、合肥、南京、长沙等9个异地温州商会，精心组织在外温商抱团回乡投资考察，签署了三年回乡投资上千亿合作框架协议。还要感谢各位商会会长，你们在温商回归过程中充分发挥了带头作用，为推动所在地的温商回乡投资做了大量卓有成效的工作。还要感谢广大海外温商作出的贡献，去年我市举办的“感召海外温商回归、助推实体经济发展”专题招商引资项目推介会，效果也很好。
今年以来，市委市政府提出要推动传统产业向时尚产业升级、轻工之城向时尚之都转型。我们认为，发展时尚产业、打造时尚之都，符合温州城市转型和产业转型发展的特色定位，将对温州赶超发展起到重大引擎作用，成为温州区别其他城市发展的重要特色标志，成为提升温州城市形象和竞争力的重要举措。我们要紧紧依托温州轻工产业、温商网络、民间资本、空间要素等四大优势，坚持以制造驱动和市场驱动为动力，以城市亮点区块建设为标志性“窗口”，大力发展高品质的时尚产品制造与相关服务集群，积极构筑国际时尚消费名城、时尚精品制造名城和时尚产业策划基地、时尚要素配置基地，加快传统产业向时尚产业升级、轻工之城向时尚之都转型，努力把温州打造成为品牌荟萃、智造发达、市场活跃、消费集聚、影响力大的时尚之都。

按照上述战略思路，当前和今后一个时期我们要着手打造“一个时尚龙头”、“四大时尚商圈”、“五大时尚板块”，形成具有较强区域辐射能力的时尚产业集聚区。“一个时尚龙头”就是把瓯洞一体化新区作为“东方时尚岛”来打造，加快谋划“时尚新天地”、“世界温州人家园”等重大项目建设，吸引集聚各类时尚产业与时尚元素，努力把瓯洞一体化新区建设成为时尚之都新的发展极。“四大时尚商圈”就是打造鹿城主城区时尚商圈、龙湾中心区时尚商圈、瓯海新城时尚商圈和三江新城时尚商圈，加快城市大型高端购物中心和城市综合体建设，构建与时尚之都相匹配的时尚商业网络体系。“五大时尚板块”就是以滨江商务区和中央绿轴区域等为重点，构筑时尚都市服务板块；以温州大学城、大学科技园和仙丽文化创意园等为重点，构筑时尚文化创意板块；以温州经开区、温州高新区、双屿城市有机更新示范区建设等为重点，构筑时尚产品制造板块；以温州生态园为核心，携手洞头、雁楠、文泰等旅游区，构筑时尚旅游休闲运动板块；以温州空港新区、瓯海潘桥物流园区等为重点，完善立体型交通网络体系，构筑时尚要素流通板块。 

发展时尚产业、打造时尚之都，蓝图宏伟，任重道远，需要集聚各方面力量共同推进，特别要依靠和发挥好温商这个第一资源。在国内外摸爬滚打多年的广大温商，有发展时尚产业的坚实基础，有崇尚时尚消费的文化传统，有运作国际时尚品牌的经验能力。发展时尚产业、打造时尚之都，为温商回归提供了广阔舞台，特别是谋划推出的一批重点项目，使温商回归有了明确具体的重大投资方向。今后的温商回归工作，一定要在发展时尚产业、打造时尚之都中，发挥更大的作用、作出更大的贡献！ 

二、温商回归工作的目标与任务 

今年，是温商回归“抓落实、出成效、求突破”的一年。年初,我们制定了“温商回归三年超三千亿”计划，每年引资规模保持两位数的增长，到位内资占限上固定资产投资30%以上，今年要确保完成年度800亿元的引资任务。我们要集聚内外温州人的智慧和力量，利用一切可以利用的资源，努力实现温商回归新的突破，确保各项目标任务的圆满完成。具体要抓好以下五项重点工作。 

（一）积极构建温商回归发展新平台。今后温商回归的一个重要产业导向，就是发展时尚产业、打造时尚之都，包括提升时尚智造产业、扩大时尚消费产业、培育时尚交流产业、发展时尚休闲产业。近期，重点在以下四个方面开展招商引资。一是规划建设世界温州人家园。根据温商回归工作需要及广大在外温商落叶归根、反哺家乡的意愿，结合城市总体规划，在区位优势好、周边环境优、开发空间大的区域建设世界温州人家园，为广大温商提供创业创新、集群发展、定居养老、安居乐业的高档社区。二是规划建设温州世界时尚新天地。以发展本土时尚产业，引领全球时尚潮流为目标，以温州现有时尚产业为基础，集聚海内外温商的资源，汇集国际时尚产业高端要素，结合城市总体规划，选择在区位条件好、发展空间大的区域，规划建设以打造汇集时尚产业研发、设计、生产、销售、会展、旅游为一体的国际性时尚产业发展新天地。三是规划建设以鹿城五马街等传统核心商业区为基础的时尚商圈。发挥全球温商网络、时尚消费文化等独特优势，积极开发高级时尚定制、国际名品、温州（温商）名品等板块。按照规划先行、政策引领、要素集聚、属地为主的要求，拓展商业街区，提升品牌档次，辐射周边商圈，成为海内外温商和本地温商企业创业的重要平台。四是规划建设温州商会总部大厦。为了适应温商人才回乡、项目回归、资金回流、总部回迁的回归创业需要，满足温商总部留在温州的要求，按照政府协调服务、市场运作的方式，结合城市总体规划，选择在城市商业中心具有较好区位优势的地段建设温州商会总部大厦，作为异地温州商会在温的办公场所、温商企业的总部、温商的金融中心、名品展示营销中心以及在外温商的休闲交流场所。 

（二）深入实施“百名领头雁工程”。去年底，我们创新推出了温商回归“百名领头雁工程”，排出了100名综合实力强的温商及大企业，进行分期分批洽谈对接，努力引回大项目好项目。我们将进一步完善市领导挂钩联系制度，每位市领导都要挂钩联系2至3名“温商领头雁”，加强与“温商领头雁”的沟通联系，督促项目招商责任单位主动对接回归投资项目等。各地要开展有针对性的招商工作，宣传推介投资环境和重点领域，推出一批深度包装的重点项目，争取有具体成熟的项目对接洽谈。要深入到温商中去，加强与温商的联络，改进对温商的服务，全面激活“归雁经济”。要利用温商联系面广、信息量大、人脉资源丰富等优势，推进“以商招商、以商招资、以商招才”，并牵线搭桥引进世界500强企业及央企、知名民企等大企业大集团大项目。 

（三）深化温商组团回乡投资考察活动。要继续强化“请回来”，按照每月组织2-3批次温商组团回乡投资考察活动的要求，充分发挥温州商会、温籍侨团的桥梁作用，精心组织和开展在外温商、台商、侨商组团回乡投资考察活动；市、县（市、区）有关部门特别是招商部门要进一步创新工作思路、完善工作方案、改进工作方式，争取签约和落实更多的回乡投资项目。各商会和侨团对内要联合会员组团回乡参观考察投资；对外要联合其他商会、其他温商、其他优质项目、所在地企业等，积极为来温州投资牵线搭桥。要继续注重“走出去”，认真落实领导联系商会制度，逐个走访异地温州商会，全面建立在外温商信息库，传递乡情，通报情况，洽谈项目，切实加强联系、服务、协调、指导工作。 

（四）大力提升商会组织发展水平。要加强对温州商会组织发展的指导，支持商会完善内部管理制度和运作机制，帮助解决商会发展中遇到的困难和问题，促进各种商会组织规范运作、有序发展。要有效整合利用温州商会及温商资源，加快省级温州商会建设，力争2015年底前完成31个省级温州商会组建工作。要以全国地市级以上城市温州商会为基础成立全国温州商会总会，增强温商的凝聚力和温商资本的聚合力。要充分发挥市、县（市、区）工商联、基层商会和行业协会商会作用，依托协会商会龙头企业，支持、配合开展招商引资工作。要加强海外温籍侨团建设，加强海外温商基本情况调查，加大海外温商回归发展的政策宣传，全力引导海外温商回归发展。 

（五）大力营造良好的温商回归氛围。要加强乡情、亲情、友情的礼遇感召，营造重商、亲商、安商、兴商的浓厚氛围，增强在外温商对家乡的归属感和认同感。认真办好异地温州商会年会以及各种联谊会、恳谈会、茶话会等乡情联谊活动，开展对温商及亲属走访慰问，给予温商足够的温暖关怀。继续开展温商回归功勋（先进）人物评选活动，给予回归温商更高的政治荣誉和社会地位。要支持《温州两家人》的创作，深入宣传温州人创业精神和创业故事，通过文艺作品提振温州人的精气神。规划建设世界温商博物馆，收集与温州人创业创新相关的重要纪念物品，在博物馆内设立温商名人馆和温商回归功勋人物馆，以弘扬温商精神、传承温州文化，激励更多温商回乡创业。扎实做好新生代温商的联系服务工作，建立在外新生代温商联席会议制度，依托温州高校建立新生代温商教育基地，提高在外新生代温商、温州人子女对家乡的认知度。 

三、温商回归工作的落实措施 

我们一直强调，推进温商回归，既要轰轰烈烈，更要扎扎实实。各地各部门要以更加积极主动的姿态，更加具体细致的工作，更加务实求实的作风，提高办事效率，提高服务水平，促进项目落地。这既是对各级各部门的要求，也是对广大温商回归的承诺。 

一要在统一思想中抓落实。每一个国家公务员都要有对温州发展高度负责的精神，树立人人都是发展环境的意识，密切联系内外温商，大力支持温商回归。在爬坡过坎、转型发展的关键时期，要让温商有信心，首先我们每个国家公务员要有良好的精神状态和高度的思想自觉，以身作则，努力形成支持回归、服务回归的良好氛围。特别要强调的是，温商回归工作决不能停留在领导重视的层面，要做到各方协作、上下联动，把工作落实到部门，落实到基层，落实到细节，解决好项目落地“最后一公里”的问题。 

二要在优化服务中抓落实。要把群众路线教育实践活动的成果体现在为温商回归的服务上，要把敢于担当的精神体现在解决各种难题上，大力倡导立说立行、速决速行、雷厉风行的作风，围绕温商回归最紧迫、最急需的问题，做到急事急办、要事快办、特事特办。要建立温商回归重点项目服务员制度，通过完善情况收集、推进落实、报告考评、服务员联系卡等机制，对温商回归重点项目实行全程跟踪服务，推进项目早落地、早投产、早见效。对这些重点项目，有关部门要开辟审批绿色通道，提供高效服务。对项目推进过程中遇到的各种具体问题，要加大协调力度，提高协调的及时性和有效性。 

三要在健全机制中抓落实。要健全责任落实机制。切实把工作目标任务分解到部门、具体到项目、落实到岗位、量化到个人，确保责有人负、事有人干，各项工作落到实处。要健全要素保障机制。树立各种要素资源向温商回归好项目倾斜的导向，不能因为土地、资金、环境容量等原因影响好项目的落地和推进。要健全信息汇集机制。以温商信息库为基础，建设温商信息服务平台，加强信息互动与资源共享，实现温州信息的即时传递、招商项目的时时发布以及温商之间沟通无障碍。要健全资源共享机制。要牢牢树立“全市一盘棋”的理念，消除行政壁垒和地域界限，推动项目共享、信息共享，整合项目资源，降低招商成本，防止项目流失和信息搁置。各地在规划与政策上要多一些协调性，多一些区域合作。 

同志们，温商与温州血脉相连，温州与温商荣辱与共。温州强，则温商有荣光；温商兴，则温州更自豪。希望广大在外温商继续关注家乡、支持家乡、反哺家乡，积极投身到回乡创业创新的热潮中来。希望各级党委政府继续关爱温商、服务温商、扶持温商，努力为温商回归发展创造良好条件。我坚信，只要我们凝心聚力、和衷共济、团结奋斗，就一定能开创温州更加美好的明天，温州“赶超发展、再创辉煌”就一定能实现！

