附件3：

第十一届全国各地温州商会年会工作报告

市政府副秘书长、市经合办（招商局）

主任（局长） 郑邦良

（2014年5月30日）

尊敬的陈金彪市长、朱忠明常委,各位会长、同志们：

在这品粽泛舟、艾叶飘香的端午佳节来临之际，今天，我们在瑞安市隆重召开第十一届全国各地温州商会年会，这是一次共叙乡情，共谋发展，共创辉煌的盛会。首先，我谨代表温州市经合办（招商局）向出席大会的各位领导、各位会长以及各位嘉宾表示热烈的欢迎和诚挚的节日祝愿！
本届大会的主题是“回归发展·再创辉煌”。主要任务是回顾总结第十届年会以来的工作，部署下阶段工作任务。下面，我向大会报告工作。
一、第十届年会以来的工作回顾

第十届年会以来，全国各地温州商会在两地党委、政府的坚强领导下，在有关部门的关心支持下，坚持“依法办会、和谐发展”的总体要求，在商会建设、温商回归，推进实现“中国梦”、“温州梦”的伟大实践中取得了新的成绩，呈现出良好的发展态势。

（一）商会建设水平有了新提升

一是不断创新商会发展新模式。为适应异地温州商会建设形势和任务的需要，市经合办印发了《异地温州商会区域化协作工作机制》，福建、湖南、四川等省域商会以联谊会、论坛的形式组织协作和通联活动，为创新商会发展模式提供了宝贵的经验。去年以来，我们始终坚持“一地一会”原则，不断拓展商会网络，通过“转、并、联”等工作举措和增挂温州商会牌子的方式，吸纳了保定、六盘水、铜陵、武威等14家地市级浙江商会，异地温州商会增加了50家，是历年来商会发展最快的一年，目前地市级以上温州商会总数达到252家。注重商会建设质量，评选表彰“争先创优”先进商会50家。重视指导商会换届及重大活动，加强对后进商会的指导和帮带，促进商会规范化、民主化、制度化运行。大连、泉州商会认真制定商会发展规划，科学安排商会活动计划，为提升商会建设水平奠定了基础。
二是积极打造商会工作新载体。去年，市政府制订出台了《关于全国异地温州会馆建设的指导意见》，在西安温州商会先行先试，于去年12月底建成了全国首家温州会馆，为探索路子、推广工作提供了经验。截至目前，重庆、深圳、杭州、无锡、郴州等12家温州商会基本完成会馆建设工作；嘉兴、秦皇岛商会结合建造温州大厦落实会馆建设；郑州、宜宾、攀枝花、大同、延边、大庆、保定、黄石等地商会正在推进建设。温州会馆的建成，对延续商会的生命力，培养在外温商的归属感，扩大温州的影响力具有十分重要的意义。与此同时，在完善全国各地温州商会工作QQ群的基础上，建立了“全国各地温州商会会长”、“青年温商”微信群，办好温州经合网、《华夏温州商会》杂志、温州经合·招商简报，开展新生代温商“红色接力”活动，为推进商会工作再上新台阶打造了新载体。

三是重视培育商会文化新内涵。十届年会以来，市委市政府高度重视商会文化建设和会长的素质提升工程，市经合办在温州市委党校举办了两期全国各地温州商会会长（秘书长）培训班，有200多名会长（秘书长）参加了培训，对提高会长的办会能力起到积极的促进作用。同时，各地温州商会坚持文化立会，重视培育特色鲜明的商会文化。青海、嘉兴、福州等商会，重视发挥商会调解委员会的作用，努力为会员（企业）解决矛盾纠纷。据统计，各地商会全年为会员企业维权、化解纠纷达2000多人（次），较好地维护了温商的合法权益。北京、天津、内蒙古、青岛、常州、乐山、滁州、唐山、邯郸、洛阳、通化等商会，通过商会文化的培育与塑造，利用信息网络开展为温商企业送服务活动，广泛宣传了商会文化和温商精神，增强了商会的凝聚力和战斗力。上海、济南、深圳等商会坚持办好太太艺术团、俱乐部，南京、无锡商会组织参加当地的龙舟比赛，培育了团结合作的团队精神，展示了商会大家庭其乐融融的精神风貌。

四是积极拓宽内外互动新途径。去年底，组织了由市领导带队开展“走商会、送服务、促回归”活动，召开座谈会、推介会20多场，走访商会及温商企业50多家，送去了家乡党委、政府的关怀与问候，听取了在外温商的意见建议。今年春节期间，市委市政府组织开展了“温商之春”系列慰问活动，全市组成98个慰问组，由县（市、区）四套班子领导及部门主要负责人带队，对855名温州商会会长、温商回归功勋人物、先进人物及其亲属进行慰问，同时，邮寄由省委、省政府主要领导亲笔签名及以市委、市政府名义印制的《新年贺信》50多万份，并在温州市经合（招商）网上制作了飘页，点击量达3万多次，营造了亲商、安商、助商的浓厚氛围。为推动内外温商的良性互动，我市率先在全省建立温商信息库，通过不断充实完善，目前，全市温商信息库已储备温商信息22万多条，数量为全省最多。近期，温商信息服务平台又正式上线运行，将为增进内外互动提供大平台。
（二）温商回归工作有了新成效
十届年会以来，全国各地温州商会和广大在外温商积极

投身温商回归大潮，纷纷以不同的形式回报家乡，温商回归项目引进工作取得了新成效。

一是进一步完善了政策举措。按照支持温商创业创新，支持温州发展三年规划总体要求，市政府制定出台了《关于进一步加强重点产业招产的实施意见》、《温州市区重点产业招商实施方案》等促进温商回归配套文件，修订完善了《支持温商创业创新促进温州发展目标责任制考核奖励办法》等政策举措。启动温商回归“百名领头雁工程”，充分发挥“温商领头雁”在温商投资创业中的骨干带头作用，推进温商回归工作向更高层次发展。

二是进一步丰富了回归形式。各地商会重视发挥商会和招商联络处的功能作用，积极组织温商（企业）回乡投资考察。据统计，去年9月至今，上海、新疆、昆明、石家庄、合肥、南京、长沙、苏州等商会组团回乡投资考察10批次，市委市政府主要领导亲自接见每批考察团。同时，会长们还充分利用自身的信息及人脉资源，主动牵线、陪同央企、国内（境外）知名企业高层来温投资考察12批次，充分体现了深厚的桑梓情怀。
三是进一步创新了工作机制。今年春节期间，市委市政府召开了“首届温商回归先进表彰会”，表彰宣扬了108名温商回归功勋人物和先进人物，真正让回乡投资的温商在政治上有荣誉、经济上有实惠、社会上有地位、乡亲面前有荣光，持续掀起温商回归的新高潮。建立完善市县两级领导联系挂钩温商回归重点项目和温商回归重点项目服务员制度，明确工作责任，优化服务流程，注重问题化解，推进项目落地。同时，坚持落实温商回归重点项目效能监测，畅通效能投诉渠道，以强有力的工作抓手推进温商回归工作。2013年全市省外回归引进到位资金410.09亿元，同比增长94%，总量超前三年的总和。其中：温商回归新项目392个，总投资624.47亿元，到位资金220.35亿元。今年全市温商回归的势头不减，1-4月份已到位资金106.29亿元，完成全年目标任务（500亿元）的21.26%，同比增长了14.9%。

（三）商会党建工作有了新突破

坚持构建“1+31+X”的党建工作目标，依托省会城市温州商会建立在外温商党工委，架构起面向全国的党建工作网络。目前，在全国建立了15个在外温商党工委，175个党组织。在北京、上海、青海、四川、云南等温商党工委建立6个“拓展型”党支部。按照“一方隶属、多方管理”的要求，将省（直辖市、自治区）内的温州商会党组织、温商党组织统一纳入管理，切实加强对温商党建工作的领导，促进商会规范提升。

健全完善了党工委议事规则、党建工作例会、党工委学习会等规章制度，进一步提高党工委工作的运行质量。开展流动温商党员排摸工作，建立外出流动党员信息库，入库党员达2万多名，为实施科学指导与管理提供了依据。在《温州招商网》等网络，开设在外温商党建栏目，及时宣传温州两新党建成果，扩大党建工作影响力。重视加强在外新生代温商联系服务工作，体现了家乡党委、政府对新生代温商的关心、关注。

（四）商会（温商）形象有了新提升

全国各地温州商会大力弘扬智行天下、善行天下、义行天下的温商精神，坚持情、义、利并举，积极履行社会责任，在维护温州品牌、温商声誉的大是大非面前，在“五水共治”、扶贫济困、拥军优属、助学敬老等慈善公益活动中，处处体现大爱无疆的崇高思想境界，得到社会各界的广泛赞誉。四川省温州商会在成都发现假借温州老板跑路，员工抵货低价甩卖的欺诈行为，理性处置了诋毁温商信誉的事件，挽回了影响，捍卫了尊严。全国各地商会及广大在外温商积极响应家乡党委、政府的号召，慷慨解囊助力家乡“五水共治”。上海、 北京、青岛等温州商会纷纷为家乡“五水共治”捐资出力。在首届温商回归先进表彰会上，上海温州商会会长厉育平认捐1000万元。据不完全统计，一年来全国各地温州商会累计捐款（物）超过2亿多元。贵州、凉山等温州商会积极参与“明眸工程·微笑联盟”活动，为1000多名患者献了爱心。此外，广大会长及温商始终关注家乡建设，积极参政议政，据统计，全国有1200多名温商当选为地市级以上人大代表和政协委员，每年有80多名会长应邀出席或列席温州市两会。

各位领导,各位会长、同志们：自第十届商会年会以来，以商会建设为核心内容的各方面工作都有了明显进步，这些成绩的取得，得益于两地党委、政府和有关部门的关心和重视，得益于社会各界的支持和理解，得益于商会的团结与进取。借此机会，我代表温州市经合办（招商局），对为温商工作付出辛勤劳动的各级领导、各界人士以及商会各位同仁表示衷心的感谢和崇高的敬意！

在肯定成绩的同时，我们也清醒地看到，商会建设发展不够平衡，松、散、低仍然是少数商会的“顽症”；个别商会领导班子有些“杂音”，伤害了感情，影响了团结；一些商会发挥作用不够理想，组织引导温商回归乏力，离工作任务要求差距明显，所有这些问题，有待我们在今后工作中努力加以改进和解决。

二、今后的主要工作任务 

   今后工作的指导思想是，深入贯彻落实市委《关于进一步加强异地温州商会建设的实施意见》和《关于进一步加强温商回归工作的若干意见》文件精神，坚持商会社团组织的根本属性，以助推温州“赶超发展、再创辉煌”为中心，围绕支持温商创业创新，促进回归发展主线，按照温商是温州赶超发展第一资源的总体要求，突出商会规范提升，温商做大做强，扩大温州品牌的总体思路，凝聚力量、争先创优、努力开创商会建设、温商回归工作新局面。
今后工作的主要目标是，以打造“百年商会”、“百年温商”为最高目标，异地温州商会覆盖面达到80%；启动建设15个“温州会馆”；完成3个组建省级温州商会试点和全国温州商会总会；完成温州商会总部大厦、博物馆、世界温州人家园的前期规划及筹建；组建8个温商党工委，商会党组织覆盖面达到80%；深入实施在外新生代温商联系服务工作和温商信息服务平台建设；重视提升会长能力素质，举办培训班两期。
重点要做好以下五项工作：

   （一）以创新商会组织形式为抓手，深化商会规范提升

建设。要全面贯彻落实市委市政府关于规范提升商会建设的决策部署，紧紧围绕打造“百年商会”的总体目标，结合形势任务要求，不断加强商会领导班子建设和规章制度建设，以清风、正气、有为引领商会的建设发展。要深入研究以省（直辖市、自治区）为单位组建省级温州商会工作，指导合肥、南京、长沙温州商会组建省级温州商会，与在外温州商会党工委设置同步推进，坚持试点先行，按照成熟一个、组建一个的原则，加快构建“1＋31＋X”的全国温州商会网络新格局。各省会城市温州商会要积极牵头筹建省级温州商会工作，各省域地市级温州商会主动参与、协同配合。全面启动组建温州市全国温州商会总会，各地商会要积极参与商会总会的组建工作，并以商会的名义加入组织，推进内外温商、异地商会的互动交流，推动温州与温州人经济融合发展。同时要规划建设温商博物馆，与温州商会总部大厦建设同步推进，促进温州文化、温商精神的升华。要进一步拓展商会网络，继续扩大覆盖面。要按照不拘一格、各具特色的要求，加快推进温州会馆的建设步伐，使之成为提升商会品位，推动温商回归工作的永恒“图腾”。 

（二）以支持温商创业创新为引擎，打造温商回归发展平台。要推进落实支持温商创业创新促进温州发展三年规划，进一步健全完善温商回归政策机制，严格落实各项工作举措。要充分发挥商会的主体作用和温商的群体优势，继续组织商会及温商组团回乡投资考察，力争各省每年都有回乡投资考察活动，每个商会都有回乡投资项目，努力营造促进温商回归发展的浓厚氛围。要依托规划建设商会总部大厦、世界温州人家园、温州世界时尚新天地和时尚商圈等四大项目，引领温商回乡投资创业，加快发展温商总部经济，全力打造温商宜居宜商乐园，积极推动温州时尚产业发展。坚持以典型引路，深入实施温商回归“百名领头雁工程”，发挥“温商领头雁”在促进温商回归投资创业中的骨干带头作用，推动以商招商、以商招才、以商引资的工作进程，同心协力加快推进美丽浙南水乡建设。

（三）以健全完善体制机制为支撑，优化招商引资服务环境。要坚定不移地贯彻落实支持温商创业创新的政策措施，不断健全完善引导温商回归发展的政策体系，开展各项落实情况的督查评估，发挥政策措施在温商回归工作中的引领保障作用。深入开展温商回归功勋（先进）人物评选活动，全面落实功勋（先进）人物政治生活待遇，广泛宣传先进事迹，扩大社会影响。要严格落实温商回归重点项目服务员制度，重视温商回归项目盯引工作，推进重点招商项目早落地、早投产、早见效。要加快温商信息服务平台建设，按照实施意见要求，不断完善平台功能，确保信息服务的及时性和有效性，努力把信息效能转化为投资潜能。继续推进温商信息库建设，认真做好温商信息的收集整理和登记入库工作，在重视增量的同时更要把握质的提升，确保市与县、市与商会间信息传递交换、互动交流的无障碍。开展全国温商营销网络建设，建立营销网络运营框架，在有条件的省级商会和市场发达的城市商会进行先行试点。同时，在办好经合招商网、即时咨讯平台、QQ群的基础上，不断扩大和完善全国各地温州商会会长微信群，拓展和丰富交流互动的形式，增进了解，增进感情，促进工作。

   （四）以坚持创新党建载体为目标，推进商会党的建设工作。要进一步加强在外温商党工委建设，积极探索商会党建工作，以加强党建促进商会的规范提升，把具有温州特色的温商党建工作打造成在全国具有示范性的“金名片”。坚持“因地制宜、全力组建”的原则，继续做好在外温商党建拓展扩面工作。研究探索依托网络开展组织生活和民主评议、党性分析等党务工作和开放式党组织活动，开设网上党建园地、网上党校、党建微博等载体，不断提升商会党建工作水平。组织开展“回归先锋”、“关爱服务”行动，引导党员温商勇于担当社会责任，树立良好形象，充分发挥党员温商的带头示范作用。深入开展在外新生代温商联系服务工作，搭建好联谊、学习、信息“三大”平台，大力实施建立数据库、举办传承接力、开展回乡投资考察、举办学习培训等“四大”举措，为新生代温商的成长、发展和创业提供服务。积极配合市委组织部搞好“红色接力”活动，努力培养新生代温商家乡的认同感、归属感。

（五）以打造“百年温商”品牌为蓝图，深化提升温商形象举措。坚持和发展“温州模式”，以建设“温商博物馆”为标志，谋划绘制“百年温商”宏伟蓝图。要积极塑造温州品牌新形象，大力宣传温州赶超·再创辉煌的主导舆论。温州荣则温商荣，支持和鼓励勇于同一切唱衰温州的言行作斗争，切实维护温商形象。要牢固树立商会文化与温商文化一脉相承的理念，重视商会和温商文化的沉淀积累和升华宣传，积极拓展温州商会特色文化的形式与途径，以先进文化引领商会及温商的持续、健康发展，为打造“百年温商”品牌奠定基础。要保持和发扬敢于吃苦、勇于创新、永不言败的温商精神，坚持发展壮大自我，倍加珍惜用千辛万苦换来的成就。要自觉践行感恩回报、大爱无疆、义利并举的社会责任，积极参与家乡的“五水共治”等社会公益事业，做传承温州文化，放大温州品牌，光大温商形象的带头人、践行者。坚持和鼓励商会的首创精神，继续开展商会“争先创优”活动，努力营造“比、学、赶、超”的浓厚氛围。要重视加强会长（秘书长）能力素质建设，深入实施新一轮会长（秘书长）素质提升工程，认真总结办班经验，研究探索办班模式，努力打造一支政治合格、能力过硬、作风优良的会长（秘书长）队伍，全力推动商会工作再上新台阶。

各位会长，今后一段时期，异地温州商会工作的目标任务已经明确，让我们在两地党委政府的坚强领导下，满怀乘势而上的激情，坚定创新发展的信心，坚持咬定目标、奋勇争先，真抓实干、锐意进取，为温州赶超发展、再创辉煌，为开创温州商会工作新局面而努力奋斗！ 

谢谢大家！
