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●市人大副主任孟建新走访济南、泰安温州商会

●嘉兴温州商会举行温州大厦开工仪式暨2014年商会年会

●“走商会、送服务、促回归”活动走进闽东南

●全市经合（招商）系统务虚工作会召开

●平阳县引龙头企业入驻小微园
●瓯海区到永嘉县开展山海协作对口帮扶活动
【编者按】

为深化内外温州人互动，支持异地温州商会建设和在外温商创业发展，促进温商回归，助推温州赶超发展，市委、市政府决定开展“走商会、送服务、促回归”活动。从2013年12月中旬至2014年3月底，我市四套班子领导将分别带队走访194家异地温州商会和108位在外温籍企业家。

市人大副主任孟建新走访

济南、泰安温州商会
12月30日，市人大副主任孟建新一行赴济南市温州商会和泰安市温州商会，看望两地温籍企业家，率先启动“走商会、送服务、促回归”活动，为异地温州商会和在外温商送去党和政府的关怀。在两地商会举行的温商座谈会上，孟建新副主任详细了解了温商创业发展的困难和问题，宣传、介绍我市招商引资政策和环境，推介招商引资项目，受到在外温商的热烈欢迎。 

（联络指导处）

嘉兴温州商会举行温州大厦开工仪式

暨2014年商会年会

1月11日，嘉兴温州商会举行温州大厦开工仪式暨2014年商会年会，温州市人大副主任卓高柱，市经合办（招商局）主任（局长）郑邦良应邀出席。

嘉兴温州大厦是100多名温商凝心聚力共同开发的一个项目，大厦建成后，将无偿赠送给商会1500平方米，用于温州会馆建设。开工仪式上，卓高柱指出，嘉兴温商的这项举动充分显示了在嘉温商企业家们团结奋斗的优良品质，值得全国各地温州商会学习。

在随后举行的嘉兴温州商会2014年年会上，郑邦良对嘉兴市温州商会取得的工作成效给予充分肯定，他鼓励广大在嘉温商在外做强做大的同时，要抓住温州发展的新机遇，常回家看看，寻找商机，共同建设家乡的美好家园。

（联络指导处）
“走商会、送服务、促回归”活动走进闽东南
1月10日-12日，温州市政协副主席章方璋带领市经合办（招商局）、温州经济开发区、市政协城乡建设委等单位有关人员赴闽东南地区开展“走商会、送服务、促回归”活动。
在厦门召开的福建省域温州商会会长座谈会上，章方璋传达了温州市委十一届五次全体（扩大）会议精神，介绍温州投资环境，鼓励在外温商积极回乡投资创业。温州市经合办（招商局）主任郑邦良、温州经济开发区副主任陈叶挺分别在随后举办的第二届福建省域温州商会会长论坛上作招商项目推介。
活动期间，章方璋一行走访了已回归或有回归意向的厦门、漳州、泉州等地温商企业。
（机关党委）
全市经合（招商）系统务虚工作会召开

1月9日，市经合（招商）系统务虚工作会在市经合办会议室召开。

会上，各单位汇报了2013年工作亮点和2014年工作思路，对会前拟定的五个课题进行了深入讨论，包括如何做好温商回归的“情、义、利”三篇文章，如何进一步做好温商分批回乡投资考察工作，如何进一步解放思想，以改革的思路推进温商回归、商会建设、商会党建和区域合作工作等。

市经合办主任郑邦良在回顾总结经合（招商）系统2013年工作的基础上，系统部署了2014年主要工作任务，提出要重点实施“五大行动”即：“选择温州”招商行动、投资环境优化行动、重大项目推进行动、强化商会建设行动和能力素质提升行动，突出抓好“十五大举措”的落实，全力推动全市经合（招商）工作再上新台阶。              （信息调研处）

各地动态

平阳县引龙头企业入驻小微园
平阳县根据按每个小微园不同功能定位和所在区位产业优势引进龙头企业，周边集聚配套小微产业和生活设施，促进小微园从单一工业制造园向多功能综合性区域转变，从而推进县域经济向都市区经济转型，这一创新做法取得了良好成效。

在万全现代轻工城，以现有机械装备、汽摩配、家具家居、商务礼品等产业为基础，引入帅帅电器、豪中豪健康产品等本土产业龙头，打造轻工产品生产基地和特色商品集散地。萧江塑包花边城正在和一家在外温商创办的大型商业集团洽谈，拟建设集科技研发、电子商务、专业市场和企业总部于一体的产业商贸广场，打造中国塑包中心、国内重要的花边生产基地。水头皮具工贸城计划引入新湖集团，依靠皮革、皮件、宠物用品等传统产业，打造皮件和宠物用品生产基地。该县近期尝试引进由在外温商创办的广东楚天龙智能卡有限公司到腾蛟文化创意城，一旦落地，预计能带动十多家配套企业入驻，形成年产值达亿元以上的产业链。

在以龙头企业带小微企业建设小微园过程中，平阳县尤其注重产城融合，目标建成一批主导产业集群规模效应凸显，综合服务配套功能完善，生产、生活、生态相融合的特色产业城示范区，打造升级版平阳经济。其中，一批城市改造、生产生活配套已列入近期重点建设计划。

该县共规划7个小微园，除上述园区外，还包括滨海临港产业城、昆阳服饰礼品城、鳌江机电科创城，3年内将完成固定资产投资300亿到500亿元，每个园区平均产值超百亿元。同时，该县将拿出新增用地指标中的一半给小微园，化解小微园建设土地要素瓶颈。

（平阳县招商局）
瓯海区到永嘉县开展山海协作

对口帮扶活动
1月3日，瓯海区委书记厉秀珍率团到永嘉县开展山海协作对口帮扶活动，共捐赠180万元用于支持永嘉美丽乡村建设和开展扶贫帮困活动。

在交流座谈会上，双方表示通过实施山海协作工程，两地建立了长效的合作机制，取得了良好的经济和社会效益。新一轮的山海协作，两地将全面扩展合作领域，实现两地优势互补，推动两地共同发展。

会前，厉秀珍一行前往苍坡古村、丽水街和下日川村参观考察当地美丽乡村建设情况。

自2007年瓯海和永嘉结成山海协作对口帮扶关系以来，累计落实各类帮扶资金727万元，对永嘉农村基础设施建设、村庄整治、旧村改造等方面发展起到了很大的帮扶作用。                   

（永嘉招商局）
报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招

商中心
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