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我市召开首届温商回归先进表彰会

2月7日，温州市委市政府召开首届温商回归先进表彰会，隆重表彰108名温商回归功勋人物和先进人物，以及50家先进温州商会。市四套班子有关领导出席会议，并为温商回归功勋人物和先进人物以及先进温州商会颁奖。

去年以来，我市把实体经济和温商“两大回归”摆在“十大举措”的首位，以振兴实体经济为主攻方向，以推动温商回归为重要抓手，坚持“情、义、利”三管齐下，着力营造温商回归的良好环境和浓厚氛围，温商回归取得了丰硕成果。去年到位内资410亿元，增长94%，总量超过前三年总和；新引进项目467个，总投资1027亿元。报省核定浙商回归到位内资172亿元，同比增长138%，完成省定任务的119%。

我市把此次表彰会的会场搬进了该市广电中心演播大厅。25名温商回归功勋人物、83名温商回归先进人物以及先进温州商会代表分别上台领奖。现场播放的回归温商典型事迹和回归项目情况，见证着温商回归的足迹，浓缩着温商回归的成果，也进一步激起了参会温商回报家乡的热情。

会上，市委书记陈一新指出，在马年新春的第一个工作日，以这种新颖、独特的方式，隆重举行温商回归先进表彰会，这是一次重商、亲商、安商、兴商的庆功会，更是一次弘扬温商精神、凝聚温商力量、激励温商回归、推动赶超发展的推进会。陈一新强调，温商是温州赶超发展的第一资源，是温州重振雄风的独特优势，是温州再创辉煌的不竭动力。温商回归，是坚持和发展“温州模式”的务实之举，是弘扬温州人创业创新精神的示范之举，是推动温州赶超发展的关键之举。展望马年，陈一新指出，要坚持和发展“温州模式”，深入实施“十大举措”，抓好“三十项发展重点”，推进“四十项改革任务”，力争今年跟上全省发展水平，努力开创温州赶超发展新局面。要明确方向、破难攻坚，全力破解深化改革、系统治水、平台建设、空间拓展、城市转型、有效投资等难题，让温商回归有政策、有空间、有平台、有环境、有项目，为温商回归搭建广阔的创业创新舞台。

会上，回归功勋代表、回归先进代表以及先进商会代表分别交流发言。他们纷纷表示：温州人是我们共同的名字，温州是我们共同的家园，回归家乡回报家乡是一种义务、一种责任、一种善行、一种使命。要争取把经济总部放在温州，把产业高端留在温州，把创新要素引到温州，以商招商、以商引资，以实业兴温州，为家乡发展做出新的更大贡献。上海温州商会会长代表参会温商宣读“五水共治”倡议书，要求天下温商积极行动起来，为“五水共治”献策助资。

                                （信息调研处）

市四套班子领导出席平阳县2014年第一批百亿重大工程集中开工仪式
在市“两会”即将召开之际，平阳县第一批百亿重大工程11个项目集体开工，助力温州赶超发展“三年超万亿投资计划”的实施。市委书记陈一新宣布开工令，平阳县委书记王中毅致辞。市人大常委会主任陈笑华，市政协主席包哲东，市委常委、常务副市长陈作荣，市委常委、市委秘书长仇杨均等市四套班子领导出席开工仪式。 

陈作荣在开工仪式上指出，这次百亿重大工程集中开工标志着平阳新一轮大开发、大建设的高潮已经到来，希望平阳以此为契机，坚持多措并举，以超常规的渠道和超一流的政府服务，促进工程项目的顺利实施，确保早出形象，早出成效，努力建设精品工程、连体工程。
据悉，此次集中开工的11个重大工程，分别是平阳银泰城、平阳中塑居家MALL、明发娱乐综合体、滨江景园、滨海新区海豚湾梦幻水上乐园、水头城市广场、萧江商业广场、滨海新区小微创业园（一期）、平阳世界温州人家园市政基础设施工程（一期）、中小河流重点县综合治理工程（二期）和鳌江流域水环境综合整治工程。此次开工的项目总投资238亿元，主要涉及现代服务业、治水基础设施、产业发展平台、市政基础设施等，既突出了投资拉动、基础先行，又体现了产业支撑、方式转变。11个项目的上马建设，将进一步掀起平阳县新一轮“大抓项目、抓大项目”的热潮，对推动该县县域经济向都市区经济转型起到重大作用。同时，也将为百姓提供更多宜人的生活生产空间和良好环境。 

在平阳县第一批百亿重大工程集中开工分会场，水头城市广场、萧江商业广场、海豚湾梦幻水上乐园等项目同时举行开工仪式。 
(平阳县招商局)

我市开展“温商之春”系列活动

根据省支持浙商创业创新促进浙江发展领导小组办公室（浙商办[2014]2号）文件精神，我市积极开展2014“温商之春”系列活动，通过走访慰问、表彰先进、座谈、联谊等形式，进一步增进与在外温商的联络，增强乡情乡谊，激发在外温商回报家乡的热情。

一是寄送新春慰问信。年前，全市共寄送省领导签名慰问信46万份。以温州市委、市政府名义向全国252家异地温州商会寄送新春贺信5万多份。以市两创领导小组名义向内外温商发送5000多份《致温商及其亲属的慰问信》，温州市经合（招商）网上的省领导签名慰问信飘页浏览量达3万人次。

二是开展走访慰问活动。市、县（市、区）、市级功能区及市直部门共组成98个慰问组，由四套班子领导及部门主要负责人亲自带队，对855名异地温州商会会长、温商回归功勋人物、先进人物及市内百佳企业温商及其亲属进行慰问。

三是召开首届温商先进表彰会。2014年2月7日，温州市委、市政府在温州市广电中心召开了首届回归温商先进表彰会，表彰108名温商回归功勋人物（25名）和先进人物（83名），及50家先进温州商会。会上，上海温州商会会长厉育平，向广大温商发出题为“呵护生命之源  共建美丽家乡”的倡议，并带头为“五水共治工程”认捐1000万元。

四是举办各类联谊活动。春节期间，市、县（市、区）、市级功能区共举办15场新春联谊活动，开展了温商新春座谈会、慈善募捐、项目推荐签约、重点项目开工等活动，共签约16个项目，协议资金145.23亿元。筹集扶贫捐资28万元，教育基金835万元，五水共治资金7230万元。

五是广泛开展宣传活动。开展“温商之春”活动期间，温州市运用广播、电视、报刊、网络等媒体集中开展系列宣传活动。在市区及主要交通干道悬挂刀旗800多面，宣传展示25名温商回归功勋人物的事迹及风采。在机场、车站、码头、大型广场等电子屏幕上滚动播放功勋（先进）人物的事迹。首届温商回归表彰会期间，市经合办（招商局）专门制作项目展板向在外温商进行项目推介展示。         （联络指导处）

在外温商积极参与家乡“五水共治”工程
在2月7日召开的首届温商回归表彰会上，上海温州商会会长厉育平代表在外温商宣读了题为“呵护生命之源、共建美丽家乡”致天下温商的倡议书，向广大温商发出倡议：积极行动起来，从我做起，参与“五水共治”捐款活动，为建设美丽浙南水乡作出贡献！厉育平本人在会上承诺为“五水共治”捐款1000万元，带头为治水献上自己的一份力量，掀起了在外温商参与“五水共治”工程新高潮。

“五水共治”工程自去年实施以来，还有不少在外温商积极为该工程献策助资，据不完全统计，此前，在外温商为“五水共治”捐款近5000万元。苏州商会常务副会长、中梁集团董事长杨剑出资2000万元，用于瓯海区南湖公园中水源治理及周边设施配套建设。上海温州商会副会长韩玉明，桂林温州商会会长林元琳，厦门温州商会会长黄文煌等在外温商捐资1025万元用于瑞安水资源治理相关项目建设。贵州大西南矿业有限公司董事长、平阳籍温商陈德伟捐资1000万元，用于“五水共治”。杭州辉鸿石业有限公司董事长游立寿等在外温商捐资699万元用于泰顺廊景观、城水湖景观、自来水建设等项目建设。

                                （信息调研处）

各地动态

永嘉两大超百亿项目助力赶超发展
2月9日，温州三江立体城开工建设，楠溪江流域时尚创意示范区项目正式签约，这两大超百亿项目是温州市招商引资工作的硕果。

位于永嘉三江商务区核心区域的温州三江生态立体城项目，由万通集团和新希望地产共同投资建设，从招商引资到成功落地，只用了7个月时间。项目规划总占地面积约765亩，总投资约210亿元，将打造集金融办公、住宅、特色商业服务业及健康医疗产业、教育产业等于一体的低碳生态之城。一期工程占地270多亩，工期3到5年，整个项目计划8年后建成。未来的三江立体城，将聚集几乎所有的城市功能，立体化打造吃、穿、住、行、游、玩、乐、购等生活功能空间，努力建设成为瓯江北岸璀璨的城市“地标”，温州版“陆家嘴”。

楠溪江流域时尚创意示范区，总投资达120亿元。作为启动项目的楠溪江河口大闸枢纽工程，是省重点建设项目，施工期为五年半。同时，永嘉县政府与央企中国恒天集团双方将根据楠溪江流域各项目规划情况，选择性建设具有健康产业、高端教育、培训、养老养生、旅游、园林园艺和生态农业等产业相结合的大型项目。                   (信息调研处）                              

雁荡山西门岛海洋度假区正式开工建设

近日，雁荡山西门岛海洋度假区建设项目正式开工建设。台湾风情小镇为西门岛海洋度假区的第一期工程，占地90亩，建筑面积9万多平方米,预计投资约4亿元。小镇以轻松明快的闽南建筑为主基调，具有浓郁的台湾风情，是一个兼顾购物、休闲的特色商业街。

雁荡山西门岛海洋度假区项目为2013年世界乐清人签约项目，由浙江绿清湾旅游投资有限公司投资开发发，占地100公顷，计划投资25亿元，将建设中国海洋演艺中心、台湾风情小镇（民俗街）、生态旅游度假区、红树林酒店区（一家超五星级宾馆及别墅群）、山地果园观光带、滨海湿地休息带等。

该项目顺应旅游市场细分化、郊区化的发展趋势，市场定位清晰，市场前景良好，项目建成后将推动乐清休闲度假产业发展，推进雁荡山从“山岳”观光型景区向“山海”度假型景区发展。                            (乐清市招商局)

温州青年2014年度论坛·慈善之夜

在鹿城召开

2014年2月4日（正月初五），温州青年2014年度论坛-慈善之夜在国际大酒店举行。此次论坛由温州青年会主办，主题为“新力量·温州梦”，政府代表、温籍青年领袖、新锐创业家等200人参加。

市委常委、鹿城区委书记王立彤在论坛开幕式致辞，寄语温州创业二代要不辱使命，在新的领域、新的产业上施展拳脚，凝聚温州新力量，实现温州新梦想，让温州经济和温州人经济再次腾飞。

此次活动旨在鼓励温商二代继续发扬不畏艰难、勇于创新的精神，形成积极向上的氛围，让温州创业创新传统得到更好的发扬。                       

                                (鹿城区经合办)

瑞安市召开瑞商回归座谈会

2月6日，瑞安市召开瑞商回归座谈会，邀请全国各地商会瑞籍会长、港澳台海外瑞商代表座谈交流，共商瑞商回归事宜，共谋瑞安发展大计。

会上，瑞安市委书记陈建明、市长李无文号召在外瑞商要把握发展的机遇，继续关心、支持家乡的建设和发展，提出当下瑞商回归投资可谓“天时、地利、人和”，回归恰逢其时。

座谈会上，各位代表纷纷畅所欲言，各抒己见，对实施“瑞商回归”、招商引资、振兴实体经济、优化政府服务等方面的工作提出了许多建设性的意见和建议。

 (瑞安市招商局)

2014年世界永商大会隆重召开

2月8日下午，2014年世界永商大会在永嘉三江商务区原野都市农业园隆重召开，从五湖四海来的近500名永嘉籍骄子相聚故乡，共贺新春，共叙乡情，共谋发展。　

永嘉县委副书记、县长娄绍光在会上致欢迎辞，永嘉县委书记盛秋平作主旨报告。大会向与会嘉宾推介了十多个2014年全县招商选资的重点项目，共签约14个招商引资项目，总投资达145亿元。举行了“五水共治”捐赠仪式，现场募集资金1100多万元。

会上，32名永商荣获“2013年度世界永商创业创新奖”、“2013年度异地商会优秀会长”，16个单位被评为“2013年度世界永嘉人公益慈善奖”。大会还授予新希望集团董事长刘永好“2013年助力永嘉特别贡献奖”荣誉称号。                             

（永嘉县招商局）
报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招
商中心
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