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我市迎来马年首批温商考察团

　为积极响应家乡“温商回归”号召，2月25日至27日，在皖温商党工委书记、合肥市温州商会会长陈建组织安徽省9个温州商会共38人组团回乡考察投资环境、洽谈合作项目，掀开今年异地温州商会组团回乡投资考察序幕。

市委书记陈一新，市委副书记、市长陈金彪会见安徽各地温州商会回乡投资考察团，市领导朱忠明、仇杨均，市经合办主任郑邦良等参加会见。会见时，陈一新向温商们介绍当前温州经济社会发展情况。他说，家乡有召唤，在外温商有响应，这充分体现了在外温商的深情厚谊和浓浓乡情。当前，温商回归有空间、有平台、有产业，有共识、有举措、有氛围，面临着“天时地利人和”的大好机遇。要进一步深化细化温商回归政策，研究打造温商总部大厦和世界温州人家园，推动在外温州商会组织建设，加强对“温二代”乡情教育，不断掀起温商回归发展高潮，全面做好温商回归这篇大文章。希望广大温商常怀爱乡之情，常思利乡之举，一如既往地关心温州、支持温州、宣传温州，积极投身到回归发展的热潮中来，共创温州美好明天。

“家乡父老乡亲召唤着你们，亲情乡情呼唤着你们，政府的优质服务也将保障你们更好回归发展。”陈金彪表示，各级政府将以扎实有力的举措，继续在政策、环境、空间、产业和政府服务等方面再创发展优势，努力打造更好的发展环境。
　　会上，安徽省各地温州商会会长纷纷畅所欲言，积极建言献策温州招商引资工作，表达强烈的回乡投资热情和投资意愿。温州市经合办（招商局）与合肥市温州商会签订合作框架协议，三年内在皖温商将回乡投资200亿元。
考察团还赴瑞安市、龙湾区、经开区、瓯海区等地开展实地投资考察，根据温州当地经济发展需求，结合自身产业，拟投资汽车生活综合体、商贸物流、医院等项目。

各地动态

瓯海区加快“温商回归”大项目落地

近期，瓯海区“温商回归”项目落地实现开门红，温州大象城于2月9日举行盛大的建设开工仪式，温州中国皮具大世界项目也于2月25日成功摘牌，两个项目总投资均为20亿元，这是瓯海区委、区政府为 “温商回归”重点项目量身定做，提供最优质服务的成果。
去年以来，瓯海区积极倡导“马上就办”、“事不过夜”的工作作风，开辟招商项目“绿色通道”，对招商项目实行“四线并进”模拟审批、贵宾卡制度等八项服务，着力优化招商引资软环境。通过建立服务小组机制，对每一个“温商回归”项目落实“一对一”跟踪服务制度，保证每个项目有一位区领导对接，快速化解各类问题，加大招商项目推进力度。温州大象城项目从摘牌到开工仅用二个月时间，现已完成出具规划条件、水土保持方案批复、初步设计联合审查等审批工作。温州中国皮具大世界项目也已进入模拟审批阶段。

大象城国际商贸中心建成后将提升温州现有批发市场层次，促进温州鞋服轻工产业全面升级换代。温州中国皮具大世界投入运营后预期年贸易能力达到3000万标张，带动相关产业销售达200亿元。

                          （瓯海区经合办）
瑞安市招商大项目首推投诉“免职制”

瑞安市新一轮“百组千干破百难”行动于近日再擂战鼓，对重中之重的招商引资项目，首次实行相关职能部门工作人员大项目投资者投诉“免职制”，打造瑞安“百组千干破百难”攻坚新样本。

针对招商引资100亿元的年度任务，瑞安市将14个重点招商项目列入“百组千干破百难”，出台效能管理新办法，被当地大项目投资者投诉的职能部门工作人员，按规定一律先免职再调查，确保投资和温商回归无障碍。在这个“非常举措”倒逼推动下，五洲国际建材装饰城二期工程、塘下中心区城市综合体、安阳金融集聚区等招商大项目将全面提速。

                             （信息调研处）

文成县四项举措推进招商引资量质齐升
 
文成县强化招商引资“一号工程”地位，积极开展招大商、引大企活动，引导温商回归，助推该县经济发展。2013年，招商引资到位资金从2011年的4.8亿元提升至21.09亿元，三年增长了4.39倍，较2012年同比增长52.33%，温州全市综合排名较上年晋升4位，完成市定全年目标任务的157.44%。截至目前，2013年世界温州人大会签约8个项目中，已落地7个，履约率及落地率在全市排名前列。
一是建立招商工作“五个零”机制。建立招商工作例会研究制度，确保招商问题“零拖延”。建立领导包干负责制，确保项目服务“零距离”。建立三定招商工作机制，确保招商活动“零缺位”。建立遗留问题定期化解制，确保遗留问题“零推诿”。建立科学招商考核机制，确保招商工作“零懈怠”。
二是完善工作机构。建立、完善功能区、乡镇、部门等招商主体设立招商引资工作部门—“招商办”，确保招商工作有分管领导、部门负责人及专职人员。
三是走出去招商。全县小分队外出招商14批次，与中国红十字会、绿城集团、新天绿色能源、中梁等对接龙船垟金融商住城、兴福堂现代商贸综合体、巨屿沙洲二期养生养老、刘基文化园等重点项目。开展“走商会送政策访文商促回归”活动，重点走访文成籍商人担任会长的浙江和温州商会。在上海、杭州、义乌等地召开“携手回归·共赢未来”专题招商引资推介会，共签订意向性投资130亿元。
四是请进来考察。组织旅法侨社会长联合代表团、香港文成同乡会、意大利华商总会普拉托商会、苏州温州商会、义乌商会等组团回乡考察10余批次，累计900多人，达成26个意向协议。
                                    （文成协作办） 

泰顺县三招强推招商引资工作

2013年，泰顺县积极研究招商新规律，把握招商新特点，探索实施招商引资工作新方法、新路子。全年招商引资新落地项目35个，结转项目20个，省外回归引进实际到位资金20.73亿元，创历史新高，同比增长83.5%，完成市定任务156%。

一是打造“政策最优县”。围绕“打造全省政策最优县”目标，按照“人有我有、人有我优”原则，进一步完善招商优惠政策。在支持泰商创业创新“1+12”和招商引资“1+4”政策文件的基础上，出台《关于进一步加强招商引资工作的补充意见》、旅游主业化“1+10”、农业招商“1+10”及对台招商等配套政策文件，为招商引资提供强有力的支撑，在全省范围内形成了较强的政策“洼地”效应。

二是谋划“精品项目库”。发挥县重大项目前期工作委员会作用，扎实做好项目规划、论证、立项等前期工作，提炼吸引投资的卖点、亮点，提高招商引资的成功率。依托功能区、度假区、新城区、产业园区等发展平台，围绕旅游主业化、养生规模化、农业特色化、工业清洁化、新城商贸化、文化产业化、金融社会化、总部园区化等八大产业发展导向，编制《支持温商创业创新促进泰顺发展三年规划》，梳理包装项目201个，总投资约700亿元。经审查审核，12个项目入市级项目库，108个入县重点项目库。                         

三是掀起“泰商回归潮”。锁定泰商招商群体，密切关注在外泰商企业发展动态和投资意向，建立联系制度和上门拜访制度，利用传统节日、商贸活动、泰商回乡探亲等时机，主动邀请在外知名人士座谈沟通。以获得“中国市场投资开发第一县”称号为新起点，在全国率先启动泰商“千市万亿”增长计划。2013年，成功签约泰商回归项目16个、总投资161.8亿元，新落地泰商项目30个，泰商到位资金16.71亿元，泰商捐助泰顺县慈善公益事业资金突破1亿元。

（泰顺协作办）

报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招
商中心
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