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●市政协副主席夏克栋一行赴四川开展走商会活动

●郑邦良赴文成、瑞安、平阳督查第一季度招商引资工作

●乐清市优化软环境强推招商引资
●乐清市招商局组织开展“下基层、摸实情、推项目”专题活动
●重大永商回归项目大自然·滨江花园开工

●平阳县狠抓重大项目推进

市政协副主席夏克栋一行赴四川

开展走商会活动

3月12日至16日，市政协副主席夏克栋一行赴四川内江、遂宁、广元、绵阳等地温州商会开展“走商会、送服务、促回归”活动。

在各地座谈会上，夏克栋向与会人员介绍了温州经济社会发展状况，希望广大在外温商关注温州，抓住机遇回乡投资发展，为建设家乡出力。他要求各地商会进一步加强自身建设，加强与家乡政府及当地政府的沟通联系，做大做强商会，更好地发挥商会作用，服务温商回归工程。
会上，市经合办（招商局）有关人员推介了温州市重点招商项目，播放温商回归宣传片，让在外温商更好地了解温州经济社会发展情况和投资环境。与会人员纷纷畅所欲言，对家乡发展有关问题以及项目对接中所遇到的困难提出意见和建议，表达出回乡投资创业的强烈愿望。                  

                                  （联络指导处)
郑邦良赴文成、瑞安、平阳督查第一季度

招商引资工作

为全面了解第一季度我市招商引资工作情况，进一步督促项目落地、资金到位，市经合办（招商局）分五个督查组，由领导班子成员任组长，赴各县（市、区）、功能区开展招商引资工作督查。近日，第一督查组在组长郑邦良主任带领下赴文成、瑞安、平阳开展督查活动。

郑邦良一行实地查看了文成县的巨屿沙洲养生养老项目、瑞安市的万松城市综合体、平阳县的万达广场等等共20多个招商引资项目，现场了解项目推进过程中遇到的问题和困难，探讨解决方法和措施。
督查期间，督查组在文成、瑞安、平阳分别召开座谈会，听取招商引资工作情况汇报。郑邦良充分肯定了各地取得的成绩，要求各地在今后工作中紧抓项目这个招商引资中心环节，切实做好项目落地推进工作，提高招商引资工作成效。他指出当前要突出做好“领头雁回归工程”、招商项目服务员制度、商会抱团回乡投资考察等几项重点工作。郑邦良希望文成、瑞安、平阳真抓实干，大力推进项目落地和资金到位，争取实现第一季度开门红。

                                （信息调研处）

各地动态

乐清市优化软环境强推招商引资
为加快招商引资项目落地和推进力度，乐清市在服务机制、推进机制、考核机制上下功夫，切实优化招商引资软环境。
一、强化服务机制，进一步简化和规范招商引资审批程序，建立一条龙服务绿色通道。招商引资项目审批实行“一门受理、抄告相关、同步审批、限时办结”的联合审批方式，即由牵头部门负责有关审批事项的咨询、受理、抄告、催办和汇总，相关审批部门负责所涉审批事项的审批、上报和反馈，市行政审批服务中心负责审批过程的协调、监管。

二、建立推进机制，实施重大招商选资项目审批倒逼提速机制。通过组建市领导挂钩联系重点帮扶项目制度，确保签约项目形成“一个项目、一名领导、一个班子、一抓到底”的工作格局。对重大招商选资项目实行审批倒逼提速机制，有效推进招商引资项目落地，即明确招商选资攻坚项目，以目标倒逼执行；倒排项目审批工作计划，以时间倒逼进度；按月考核通报审批进度，以排名倒逼提速；召开分析研判工作会议，以督促倒逼提效；实施审批全程督查追责，以问责倒逼落实。

 三、完善考核机制，建立招商引资奖惩工作制度。温商回归引进到位资金未完成年度目标任务70%的单位，实行“一票否决”，取消市考绩先进单位评选资格，取消负责招商引资先进个人评选资格，相关镇（街道）、功能区班子领导扣发30%年终考绩奖。对考核先进单位实行奖励。对重大的乐商回归项目进展过程中有投诉的，一律先停职后立案查处。

                                 （乐清市经合办）

乐清市招商局组织开展

“下基层、摸实情、推项目”专题活动

为切实推进招商引资签约项目落地，乐清市招商局于2月中旬开展了“下基层、摸实情、推项目”专题活动，重点督查签约项目落地情况。

专题活动分自查梳理、调研走访、汇总分析反馈等三个阶段，分别由两个工作组深入各镇（街）、功能区实地考察走访签约项目，听取项目牵头单位负责人情况汇报。根据调研走访情况，对所有签约项目进展情况分类分析。调查发现，项目进展分三类情况，一是重点推进的项目，总体进展较顺利，二是需要解决土地指标等问题才能够推进的项目，三是因为投资方或者其他客观原因今年不能推进的项目。

最后，乐清市招商局对专项活动进行分析汇总，逐个查找未落地原因，梳理出招商引资工作中存在的问题和不足，积极研究改进对策和措施，以确保今年招商引资工作任务顺利完成。

（乐清市经合办）
重大永商回归项目大自然·滨江花园开工
3月3日上午，重大永商回归项目大自然·滨江花园开工奠基仪式在瓯江之畔举行。沈阳军区原副政委潘瑞吉、市人大常委会主任陈笑华、市人大常委会副主任陈宏峰等出席开工仪式。

　　大自然滨江花园项目作为永嘉迄今已落地项目中最大的永商回归工程，由上海温州商会会长、永嘉籍企业家、大自然房地产开发集团有限公司董事长厉育平投资建设。该项目的顺利引入和开工建设，是40万在外永商回报家乡、参与家乡建设的实际行动，将掀起永嘉新一轮的永商回归投资热潮。

　　 据了解，大自然·滨江花园位于瓯北滨江、瓯江三桥旁，总投资40亿元，占地面积169亩，建筑总面积40万平方米。

                                 （永嘉县协作办）

平阳县狠抓重大项目推进

近日，平阳县召开重大项目协调推进会，专题研究鳌江中塑居家MALL、汇鑫·新天地（原名鳌江明发综合体）等赶超发展“三年超万亿投资计划”重点项目推进工作。

今年以来，平阳县狠抓重大招商引资项目推进，县领导亲自带领相关部门和镇乡负责人先后到萧江商业广场、水头城市广场等重大项目建设现场调研，深入了解项目推进、设施配套、要素保障等方面情况。现场指导和定期召开部门协调会帮助解决目建设中遇到的困难和问题，全力保障项目建设顺利进行。截至目前，已解决鳌江中塑居家MALL项目展示中心搭建选址、项目地块内高压线及地下管网迁移、泥浆泥土外运及堆放点落实和汇鑫•新天地项目土地使用权出让合同变更等多个重大项目的20多个热点难点问题。

                                （平阳县协作办）

报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，     朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招

商中心
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