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在外温商牵线央企来温投资考察
3月20日，在上海温州商会牵线搭桥下，央企中国华融资产管理公司董事长赖小民来温投资考察。

3月21日，陈金彪市长会见赖小民董事长一行。陈金彪简要介绍了温州发展新况及金融改革基本成效，并表示期待与华融进一步加强合作。赖小民表示，此次带着十足的诚意来温寻求合作，经过实地考察，对温州的印象有了很大的改观，对温州有了更深刻的了解，目前已初步确定温州为区域战略合作伙伴。

考察期间，市经合办（招商局）主任郑邦良陪同考察团赴永嘉、城投集团实地考察了养老养生、城市中心商贸项目。

据了解，中国华融是中国最大的金融资产管理公司，公司总资产超过4000亿元，服务网络遍及全国30个省、自治区、直辖市和香港特别行政区。在全国设有32家分公司（营业部），拥有华融租赁、华融信托等11家平台公司。

                          （市国内招商中心）

我市召开支持温商创业创新促进温州发展
工作领导小组扩大会议

近日，我市召开支持温商创业创新促进温州发展工作领导小组扩大会议。市委常委、市政府党组副书记朱忠明出席并讲话。

会议听取了领导小组办公室主任郑邦良关于2013年温商创业创新工作情况和2014年工作安排的汇报，表彰了2013年度支持温商创业创新促进温州发展工作先进集体和先进个人，审议并原则通过了《2014年温州市支持温商创业创新促进温州发展目标责任制考核办法》、《2014年温商回归引进工作目标任务》。

朱忠明充分肯定了我市支持温商创业创新工作取得的成绩，强调我市将坚持以温商为第一资源不动摇，注重“情、义、利”并举，打通温商回归“四大通道”，掀起温商回归热潮，努力为温商回归创造最全的网络、最大的平台、最活的机制、最优的服务，合力推进温商创业创新工作，助推温州赶超发展。

朱忠明要求各级各有关部门准确把握市委、市政府的决策部署，切实强化进取意识、机遇意识、责任意识，毫不动摇地把改革贯穿于2014年深化温商回归工作的全过程，确保2014年温商回归引进工作再上一个新台阶。

                                          （招商处）

上海启德通用航空公司负责人

来温投资考察

3月19日，上海启德通用航空公司董事长金海波一行来温投资考察，市委常委朱忠明出席座谈，市招商局、市经信委、市金融办、龙湾区政府等单位分管领导参加座谈。

会上，启德航空专业团队介绍了公司的总体运营情况、产业基地布局、未来产业规划等，董事长金海波表达了来温投资合作的意愿。各职能部门就通用航空服务、基础设施建设和通用飞机及零部件研发制造基地等方面合作提出了项目推进可操作性建议。

朱忠明常委指出，该项目是重大温商回归项目，符合我市“510”产业规划，希望企业做好市场调研，明确发展定位，确定专业团队负责后续跟进。他要求各职能部门分工合作，成立项目对接工作小组进行专题对接，力求该项目有实质性的突破和进展。

据悉，上海启德通用航空公司董事长金海波是瑞安籍温商，该公司于去年9月份与龙湾区人民政府签订了投资合作意向书，总投资约10亿元，拟建设一个集飞行员培训、城际飞行、定制包机、飞机及航材代理销售为一体的航空中心。项目前期已开展多次对接交流，进展顺利。

                         （市国内招商中心）

温州决咨委专家组

为乐清市总部经济园献计献策

近日，温州市政协副主席、市决咨委主任章方璋带领温州决咨委专家组，赴乐清实地走访总部经济园。

座谈会上，专家组成员深入讨论了乐清园区建设运营发展思路，纷纷提出了意见和建议。

章方璋指出，乐清总部经济园的建设运营，首先在功能定位上要有新的考虑，不拘泥于招大企业、总部企业、上市企业，只要是有利于乐清产业转型升级发展的企业，都可以入驻乐清总部经济园。第二，在运营模式上要有新的探索，不局限于国投公司，可以考虑成立经营发展公司来全面谋划总部经济园的建设运营发展。第三，在资源整合上要形成合力，政府扶持的科技型产业、大学生就业创业基地等公共资源都可以通过整合进入总部经济园。

　                              （乐清市经合办）

市招商局开展第一季度招商引资督查

3月中旬，市招商局开展了第一季度招商引资工作督查。此次活动分5个督查组，由招商局领导班子成员任组长，分赴各县（市、区）、功能区督查，通过看项目、查台账、听汇报，全面掌握各地第一季度招商引资工作情况。在深入了解的基础上，召开集中汇报会，分析全市前阶段招商工作取得的成绩和存在的问题，研究下步工作思路与举措。
5个督查组实地查看了50余个招商引资项目，现场了解和掌握项目进展情况。在各地召开的座谈会上，督查组听取了招商引资工作情况汇报，着重了解各地签约项目落地情况，亿元以上在建项目推进情况及当前几项重点工作开展情况等等。督查组要求各地要切实做好项目包装、推介和服务工作，着力解决项目推进中遇到的问题和困难，大力推进项目落地和资金到位，争取实现第一季度招商引资开门红。要求各地突出抓好“温商回归领头雁工程”、招商项目服务员制度、商会抱团回乡投资考察等当前几项重点工作。

各地督查结束后，市招商局召开督查汇报会。各督查组分别介绍各地一季度温商回归引进资金、市外房地产到位资金预测情况，签约项目落地情况，2014年项目库建设情况，支持温商发展相关工作机构、人员配置情况以及贯彻落实“温商回归领头雁工程”情况。通过情况分析，今年第一季度各地深入贯彻落实市委市政府温商回归战略，健全体制机制，出台相关政策措施，切实推进温商回归与招商引资工作，取得一定的工作成绩。特别是在机构队伍建设、项目库建设及“温商回归领头雁工程”等方面有一定成效。但是，各地也存在着贷款难、土地缺等招商要素制约严重、任务重人手少、大项目少、项目成熟度不高以及审批权限上收导致审批流程过长项目推进缓慢等问题。会议指出，下步要紧抓签约项目推进落地，在建项目推进投资，抓好促落地项目、促进场项目、促进度项目、招商项目、储备项目等五个清单，抓好招商活动和人员机构、要素、激励机制等保障工作，深入推进温商回归及招商工作。最后，郑邦良局长进一步强调，下步要抓落实、抓具体、抓实际，做好商会回乡考察的对接与分工，做好回乡考察项目的对接、签约、落地与督查，做好县（市、区）、功能区招商干部的挂职培养。
                                  （信息调研处）

市经合（招商）系统召开温商回归工作部署暨
第一季度工作交流会

3月27日，温商回归工工作部署暨第一季度工作交流会在文成县召开。

会上，各县（市、区）、功能区经合办（招商局）分别汇报了第一季度主要工作情况，纷纷展示工作亮点，分析当前工作中存在的问题和困难，提出下步工作计划。市招商局副局长宋金理通报了第一季度温商回归工作督查情况，分析指出今年我市在健全体制机制、出台相关政策措施、推进温商回归等方面取得了一定的成绩，但是，各地也存在要素制约严重、大项目少等问题，下步要紧抓签约项目推进落地、在建项目推进投资等工作。

市经合办主任、招商局局长郑邦良简要回顾了2013年主要工作成绩，总结了工作经验，分析了当前招商工作及温商回归面临的形势，重点部署了今年工作任务。他指出我市去年超额完成了年初省、市政府下达的各项目标任务，在创新政策体系、创新招商引资方式和优化项目服务等方面取得了新突破。郑邦良分析了我市经合、招商工作所面临的机遇和挑战，要求大家保持清醒的头脑，强化紧迫感，创新发展，全面推进招商工作及温商回归工作。郑邦良指出我市2014年主要工作目标任务：完成招商引资到位资金800亿元，新建地级市温商商会10家，建立省级温州商会和温州商会联合总会，建立10个示范性温州会馆，新建5个温州商会党工委，80%以上温州商会建立党组织，实施新一轮山海协作工程，做好区域合作工作等。为完成上述目标任务，2014年将着力实施“选择温州”招商行动、投资环境优化行动、重大项目推进行动、强化商会建设行动和能力提升行动等“五大行动”。最后，郑邦良要求大家积极投身党的群众路线教育实践活动，从提振精神、弘扬清风、做强素质三方面着手，建设一支过得硬、打胜仗的经合（招商）队伍，为经合（招商）事业发展提供坚强保证。

会前，全体与会人员实地考察了文成县县城文化中心和县城苔湖街商业综合体等两个温商回归项目，交流项目推进和落地的经验做法。

                                     （信息调研处）

闽浙赣皖福州经济协作区召开2014年
联络员会议

　　  

3月20日，闽浙赣皖经济协作区2014年联络员会议在福建省顺昌县召开。福州、温州、南昌、黄山等14个城市负责经济协作工作的领导和联络员出席了此次会议。

会上，闽浙赣皖福州经济协作区办公室领导总结了2013年度工作，宣读了《关于表彰2013年度闽浙赣皖福州经济协作区先进联络员的决定》，我办蔡晓峰同志被评为2013年度闽浙赣皖福州经济协作区先进联络员。

市经合办姜少杰副主任向与会人员介绍了今年将要在温州举行的闽浙赣皖福州经济协作区第十六次市长联席会议相关事项。参会人员结合姜少杰副主任提出的6个方面问题进行了热烈讨论，提出了意见和建议。各地对当前我市正在实施的国家级五大改革试点表示出浓厚的兴趣，纷纷表示要借这次年会学习经验，为当地改革提供借鉴。             （区域合作处）

各地动态
鹿城区政企考察团赴安徽巢湖考察
近日，鹿城区相关部门及企业家实地考察了位于合肥市南部巢湖市的安徽居巢经济开发区、巢湖烔炀镇工业区等地。在随后召开的座谈会上，双方重点就鹿城与巢湖区域经济合作项目的发展前景和合作模式进行了交流探讨。巢湖市具有土地、劳动力、科技、区位等比较优势，而鹿城区具有产业先发优势，两地希望通过优势互补，达到“政府搭台，企业唱戏”互利共赢的目标，力促两地经济共同发展。

                               （鹿城区经合办）

瓯海区开展温商回归专场讨论会

近日，瓯海区举行了“投资瓯海，反哺桑梓”温商回归专场讨论会，深入讨论了优化政府服务、吸引温商回乡投资、做大做强本土民营企业等问题。

讨论会上，温商代表提出瓯海区委、区政府要进一步优化投资环境，消除温商回归顾虑，积极帮助本土企业走出金融风波的影响。建议政府对传统特色产业给予更多的关注、更大的支持、更好的服务，让本土企业稳得住、留得下、做得大。建议各部门进一步简化审批流程，提升窗口人员业务素质，坚持实行一次性告知制、首问负责制等服务机制，全面落实负面清单和权力清单，减审批，重监管，释放市场活力，推动瓯海赶超发展。 
参加会议的瓯海区相关部门领导和审批科室负责人与温商代表进行了深入的沟通交流。相关部门表示在今后的工作中将尽量减几道程序，少几番折腾，以满足回归企业的合理诉求，进一步优化投资环境，积极营造健康公平的行政审批环境，为广大企业和瓯海经济社会发展提供更优良、更便简的审批服务。

                                （瓯海区经合办）

龙湾区“四项制度”护航招商引资

一是建立领导干部挂钩联系制度。通过开展“三联四推五提升”专项活动，以领导示范、部门包干、街道落实的方式，在一线推进27个事关经济社会和城市建设发展大局的重点招商项目，力争超额完成年度目标任务。

二是建立招商引资联席会议制度。由分管副区长牵头，支持龙商创业创新促进龙湾领导小组成员单位参加，召开联席会议，一月一分析一研判，及时了解、掌握、分析招商引资信息，协调解决全区招商引资工作中遇到的重大问题和难点问题，形成合力促进项目尽快“落地生根”。

三是建立招商引资项目库管理制度。大力推进总部经济、网络经济、楼宇经济、海洋综合体、文化旅游综合体等领域的招商引资项目。整合和策划包装高新园区、中心区、空港新区、金融办、土地储备中心等单位招商引资项目，由区招商局统一编制管理项目库，形成“建成一批、刷新一批、充实一批”的良性循环机制。
四是进一步推进全程无偿代办制。提高重点项目审批服务工作效率，实行特事特办、快捷办理。在投资者和审批者之间架起代办桥梁，让“项目单位跑”变为“政府帮忙跑”，让“多次跑”变为“一次跑”。5亿元以上招商项目，由区招商服务中心代办服务，5亿元以下招商项目，由街道代办服务。

                                （龙湾区经合办）

报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招

商中心
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