
温州经合·招商
第10期
（总第380期）
温州市支持温商创业创新促进温州发展领导小组办公室

温州市人民政府经济合作交流办公室
温    州    市    招    商    局

●陈一新会见南京温州商会回乡投资考察团
●市经合办开展“三学三思三观”主题教育实践活动

●台湾旭软科技一行来温投资考察 
●河南省温州商会筹备理事会召开第一次会议
●韩国KDC集团考察鹿城轻工产业园区项目
●南京市温州商会组团考察龙湾
●菜鸟网络公司赴瓯海洽谈投资项目
●泰顺县最大泰商回归项目举行奠基仪式
●洞头县签订项目投资框架协议
陈一新会见南京温州商会回乡投资考察团
为积极响应市委市政府实施的“温商回归”号召，5月7日至8日，南京温州商会牵头组织无锡等地温州商会企业家抱团回乡投资考察。

5月7日，市委书记陈一新会见了投资考察团。市领导朱忠明、仇杨均及市有关部门负责人等参加会见。会见时，陈一新向考察团一行介绍温州当前发展形势。他说，温州已具备温商回归的良好条件，从天时看，温州正处于赶超发展的关键时期，也是温商回归的最好时机；从地利看，温州具有推动温商回归的空间、平台、产业、环境等优势；从人和看，全市上下真心欢迎温商回乡投资发展。温州是温商成长的地方，也是温商落叶归根的地方。希望大家积极响应号召，投身到回归发展、建设家乡的热潮中来，把更多更新的理念、资本、技术、项目、人才带回温州，回报桑梓、荣耀故里。要抓紧签约项目的落实，力争早落地、早建设，早出形象、早出效益。

当天，南京温州商会与市经合办（招商局）签订了合作框架协议，将在三年内组织回乡投资150亿元。考察期间，考察团一行还赴鹿城、龙湾等地考察投资环境，洽谈合作项目。

市经合办开展“三学三思三观”

主题教育实践活动

为更好地推动党的群众路线教育实践活动深入开展，5月7日至8日，市经合办组织全体机关党员干部开展学党史学先辈学焦裕禄暨“三学三思三观”主题教育实践活动。

5月7日，市经合办主任郑邦良率机关全体党员干部到平阳县水头镇凤卧社区，参观省一大旧址和省一大陈列馆，重温中共浙江地方组织发展历程。随后，来到位于山门镇的中国工农红军挺进师纪念园，瞻仰挺进师纪念碑，参观抗日救亡干部学校旧址、挺进师陈列馆和廉政教育基地，缅怀革命先烈。

次日，在市经合办会议室举行了机关全体党员干部“三学三思三观”讨论会，与会人员围绕“对照焦裕禄，我们差距在哪里？我要怎么做？”进行了热烈讨论。郑邦良主任结合经合招商工作，给大家上了一堂《坚持为民务实清廉、践行党的群众路线》的党课。他指出，践行群众路线是全面加强党的建设的基础工程、推动经合招商工作发展的重要保障和改进机关作风效能的实现途径。面对2014年招商引资到位资金800亿元工作任务和建立省级温州商会、温州市异地温州商会联合会、世界温州人家园等5大温商回归工作平台的新要求，要以“为民务实清廉”为主线，积极践行党的群众路线，不断提升自身的谋划水平、执行能力与服务品质，凝心聚力推进经合招商工作。

为期两天的群众路线教育实践活动进一步增强了机关党员干部的思想自觉、行动自觉和推进温州赶超发展的工作热情。该项活动得到市委第二十七督导组的充分肯定。

                                 （综合处）

台湾旭软科技一行来温投资考察

5月7日至9日，旭软电子科技有限公司厂长欧彦明和财务部经理李信颖来温考察投资项目。

欧彦明一行实地考察了瓯江口新区和经济技术开发区，并在市政府召开咨询座谈会，商讨具体投资事项。会上，市商务局、市经信委、市工商局等近10家单位的业务处室负责人与台商进行面对面的交流沟通，现场解答台资项目审批、土地证办理时效、税务优惠政策、企业废水排放证照及相关环保规定、进出口手册的办理等事宜，坚定了台商的投资决心。

据了解，旭软电子科技有限公司是台湾的上柜企业，主营软性线路板。

                                     （市台办）

商会动态

河南省温州商会筹备理事会

召开第一次会议

5月9日，河南省温州商会筹备理事会第一次会议在焦作市修武县召开。河南省商务厅省外地驻豫经贸机构协会领导，在豫各地温州商会代表、企业家及新闻媒体等近200余人参加会议。

会议传达了中共温州市委办公室、市政府办公室《关于组建省级温州商会的实施意见》的通知。河南省商务厅经协处处长、省外地驻豫经贸机构协会常务副会长兼秘书长肖钢宣读了河南省商务厅关于同意成立河南省温州商会的批文。大会通过了90位筹备理事会组成人员名单，在豫温州商会党工委书记蔡标荣担任筹备理事会理事长。会上，蔡标荣表示，成立河南省温州商会是在豫经商创业温商共同的愿望和梦想。他希望在豫各地温州商会共同参与，协助筹备，不断加强商会间的合作与交流，发扬团结互助精神，共同打造温商企业发展大平台。

目前，在豫创业温商已达20多万，涉及轻工业产品加工制作、发电机设备制造、房地产开发、服装鞋业、建材、家具、电器等行业。

                            （河南温州商会党工委）

各地动态

韩国KDC集团考察鹿城轻工产业园区项目

近日，韩国KDC集团会长金泰燮率考察团来鹿城区考察鹿城轻工产业园区项目。

考察团一行实地考察了鹿城轻工产业园区项目，详细了解园区周边配套基建、投资环境、污水处理、空港运输等相关信息。鹿城区副区长胡明亮向考察团一行介绍了鹿城区的招商引资优惠政策、投资环境等情况。经实地考察，KDC集团计划投资9亿元在鹿城轻工产业园区建立一家以生产半导体和3D视觉产品为主的高科技企业，一期计划投资1.5亿元。

据了解，韩国KDC集团是一家大型信息通信领域企业，主要从事IT装备制造、网络维持、国际电话服务、影像产业、IT相关杂志出版等。

（鹿城区经合办）

南京市温州商会组团考察龙湾

5月8日，南京市温州商会回乡投资考察团一行43人赴龙湾区进行投资考察。

考察团参观了龙湾中心区规划展示厅，实地考察了中心区、空港新区等多个项目地块。在随后召开的招商引资推介会上，龙湾区副区长朱大志介绍了龙湾区的五大投资优势，龙湾区招商局向大家推介了中心区G地块、空港金融商务区、激光与光电产业园等九个招商项目。商会会长们纷纷畅所欲言，结合自身产业发展和投资意向提出问题和意见。南京市温州商会会长张武表示，龙湾景色秀美，人杰地灵，是投资创业的热土，回去后将仔细研究龙湾区介绍的招商项目，争取合作，实现共赢。

（龙湾区协作办）

菜鸟网络公司赴瓯海洽谈投资项目

5月8日，菜鸟网络科技有限公司华南地区总监沈世聪一行赴瓯海洽谈菜鸟网络智能物流项目。洽谈会上，双方在之前已达成的投资意向基础上，进一步对接项目用地范围、经济技术指标、供地节奏以及相关税收、招商政策等具体问题，并就项目推进过程中存在的问题和下一步工作计划等交换了意见，达成了初步共识。
                                （瓯海区经合办）

泰顺县最大泰商回归项目举行奠基仪式

5月10日，泰顺县汽车北站站前商贸区（青草湾城市综合体）项目举行奠基仪式。
该项目是2013年世界温州人大会签约项目，也是迄今为止泰顺县签约的最大泰商回归项目，由江西省鹰潭市中通装饰城开发有限公司董事长、首届温商回归先进人物高启武投资开发。项目总投资30亿元，占地88亩，建筑面积33万平方米，是集休闲购物、商务办公、文化娱乐等多种功能为一体的城市综合体。

目前，该项目已完成65%的土石方工程，一期计划2014年底封顶，全部工程将于2015年底竣工。

                             （泰顺县协作办）

洞头县签订项目投资框架协议

近日，洞头县人民政府和甘肃省温州商会（温州）投资有限公司签订了海霞军事文化旅游产业园项目投资框架协议。项目拟选址洞头县北岙街道北沙东侧，规划陆域面积约450亩，规划用海面积600亩，预计投资约7.5亿元。该项目以洞头“海霞文化”为核心，主要规划建设海岛文化创意商业街、游艇主题酒店、军事体验游乐中心和养老养生住宅，符合洞头“一港四岛·生态智城”的战略目标，将推动该县旅游文化产业发展和整体旅游形象提升。
                               （洞头县协作办）

报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，     朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招

商中心
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