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泰顺县今年首批重大工程集中开工

5月21日，温州赶超发展三年超万亿投资计划再添动力，泰顺县今年首批重大工程集中开工，总投资达57.9亿元。市委书记陈一新宣布开工令，市领导包哲东、陈作荣、仇杨均、潘孝政等，以及省市委派驻泰顺党的群众路线教育实践活动督导组组长申屠忠出席开工仪式。
此次开工的首批重大工程项目共10个，涉及基础设施、产业发展、“五水共治”、民生实事、城镇综合体等五大类。这十大工程既有新城公园、泰顺县中医院迁建工程、仕阳镇夏沙港农房集聚点建设等民生项目，也有华鸿中心广场、桃园青草湾等城市综合体。随着这批重大项目建设的推进，未来的泰顺将迎来一片发展新景象。
据了解，近年来，泰顺县充分发挥生态优势、泰商优势和后发优势，深入实施生态立县、绿色崛起战略，“十二五”以来招商引资累计实际到位内资45.86亿元，是“十一五”期间到位内资的3.32倍，年均增幅69%以上。
市经合办参加第十六届海峡两岸交易会

第十六届“5.18”海峡两岸交易会暨21世纪海上丝绸之路市长（高峰）论坛近日在福州举行，市政府副秘书长、市经合办（招商局）主任（局长）郑邦良率团参加。

为进一步拓展温商营销平台，增强温州名优产品美誉度，我办积极发动和组织企业参加。温州增垆澋农业开发有限公司、温州市老李食品有限公司、苍南余字米业有限公司展出的农特优产品获得广泛好评。

交易会期间，郑邦良一行专程来到福州温州商会，与商会班子成员座谈交流。他指出，温州的投资领域十分广阔，投资机会千载难逢，既有土地拓展的空间，又有重大平台的支撑，既有政策机制的扶持，又有政府服务的保障，欢迎温商回乡发展，齐心协力助推温州赶超发展，再创辉煌。

                                   （区域发展处）
城投集团招商引资工作获突破性进展

近日，滨江商务区16-01地块（含16-01-01、02、04、05、06、07六个子地块）和13-03地块在市公共资源交易中心成功出让，这是迄今为止滨江商务区一次性成交面积最大的地块。安邦保险集团股份有限公司下属企业温州荣悦置业有限公司竞得上述两地块。位置相邻的16-01与13-03地块，将作为整体进行统一建设，打造温州市区规模最大的商业金融综合体安邦金融广场。

自2012年以来，城投集团先后与国内外多家实力雄厚的企业进行招商洽谈，力求选择资金雄厚、经营实力一流的企业入驻商务区，并就项目的业态分布、设计合同和挂牌方式等问题与投资商进行反复磋商。在国土、规划和审管办等部门的全力配合下，经过多轮谈判和不懈努力，于2013年底与温州荣悦置业有限公司签订投资合作框架协议，按温州市重大产业项目“一事一议”实施办法报市政府常务会议研究通过，最终促成该项目顺利落地。

安邦金融广场项目位于滨江商务区CBD金融集聚区内，临江而立，区位优势得天独厚，将打造矗立在瓯江沿岸的180米高的地标性建筑，辐射包括金融集聚区在内的周边商圈。项目用地面积90046平方米，总建筑面积达50万平方米，预计总投资逾60亿，拟建设金融大厦、甲级写字楼、顶级商务酒店和五星级酒店等四幢标志性大楼，以及8万平方米以上的大型商业楼，可满足未来高端商贸往来和办公需要。安邦金融广场作为市区最大的商业金融综合体，建成后将有力推动金融集聚区周边商圈经济发展，吸引更多投资目光，营造温州的现代化都市商务氛围，掀起滨江商务区新一轮建设投资热潮。

                                (城投集团、招商处)

我市出台“二十条”举措引导温商回归

日前，市委市政府发出《关于进一步加强温商回归工作的若干意见》，推出20项具体工作举措，就创新温商回归工作举措、健全温商回归工作机制、构建温商回归新平台、完善温商回归工作网络、强化温商回归工作保障等方面有针对性地制定了措施，努力把温商发展转化为温州发展、把温州人经济转化为温州经济，力争今后三年实现温商回归投资3000亿元。

为进一步规范提升商会建设，《意见》提出要创建省级温州商会，组建全国温州商会总会，创建温商博物馆，加强在外新生代温商联系服务工作。今后，在外温商将以省（直辖市、自治区）为单位组建省级温州商会，与在外温州商会党工委设置同步推进，加快构建“1＋31＋X”的全国温州商会网络新格局（“1”是指温州市全国温州商会总会；“31”是指31个省〈直辖市、自治区〉的省级温州商会；“X”是指各省域所属地市级温州商会）。
按照《意见》精神，今后还将以全国省级、市级温州商会为主体，组建全国温州商会总会，进一步聚集异地温州商会及在外温商力量，促进温商项目、资金、人才、技术的回归，推动温州与温州人经济融合发展。同时，一个世界温商博物馆有望建立，将以全球温商为主体，以温商发展历程、脉络为主线，以弘扬温商精神、传承温州文化为主要目的，建立世界温商博物馆，拟设在温州商会总部大厦内，向全球温州人收集与温州人创业、创新历史性事件相关的物品和纪念物，以激励更多温商创业创新回报家乡。我市还将建立在外新生代温商联席会议制度，加强新生代温商间联谊交流，增强新生代温商的家乡认同感，切实引导新生代温商回乡创业。

为打造温商回乡投资平台，《意见》提出要建设温州商会总部大厦、建设世界温州人家园、规划建设温州世界时尚新天地、打造时尚商圈。我市将选择在城市商业中心具有较好区位优势的地段建设温州商会总部大厦，作为异地温州商会在温的办公场所、温商企业的总部、温商的金融中心、营销中心、名品展示中心以及在外温商的休闲交流场所。世界温州人家园也纳入平台建设计划，计划在区位优势好、周边环境优、开发空间大的区域建设世界温州人家园，为广大温商提供定居养老、安居乐业、创业创新、集群发展的高档社区，项目建设将按市场化运作。
结合“时尚之都”规划，我市还将选择在区位条件好、发展空间大的区域，规划建设以打造汇集时尚产业会展、设计、生产、销售、旅游为一体的国际性时尚产业发展新天地。同时，我市将以鹿城五马街等传统核心商业区为基础，打造时尚商圈，积极开发高级时尚定制、国际名品、温州（温商）名品等板块，成为海内外温商和本地温商企业创业的重要平台。

各地动态

温州机电“航母”启动招商

5月25日， 温州国际机电城项目全球招商中心正式对外开放。招商启动首日，该项目得到建行龙湾支行、工行龙湾支行、龙湾农商行等三大银行项目授信18亿元。

温州国际机电城项目，系龙湾区首个超十亿的龙商回归项目，总投资12亿元，坐落于温州空港新区核心地带，紧邻温州龙湾国际机场。该项目规划总用地230亩，总建筑面积约20万平方米，将设立五金机电交易区、品牌旗舰店、商务中心、酒店、银行等配套设施，集市场交易、产品展示、仓储物流、办公商务以及酒店等其他配套服务于一体。

较之国内其他专业类市场，温州国际机电城在功能定位上更为全面。作为全国工商联五金机电商会重点培育的市场，它将成立以全国工商业联合会五金机电商会资源为依托的专家顾问团，对接国内各机电产业市场，助推温州五金机电产业结构调整和企业转型升级。

据悉，温州国际机电城工程部分将于今年8月18日正式开盘，明年第二季度试营业。目前，已有数百家商户与该项目达成入驻意向。
文成县召开产业项目推介交流会

5月20日，文成县产业项目推介交流会在文成国际大酒店召开，杭州乐创会会员、省派农村指导员等嘉宾受邀出席。

推介会上，文成县委常委、常务副县长李建业向与会人员介绍了文成县招商投资环境,以及农业、休闲生态农庄、工业、旅游业及商贸业等产业的招商优惠政策,重点介绍了刘基文化生态园旅游配套项目，巨屿沙洲养生养老项目等六大重点招商引资项目。乐创会会员纷纷畅所欲言，表达对文成的美好印象，表现出较强的投资意向，并对文成旅游、影视文化等方面发展提出意见和建议。

                                （文成县协作办）
报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，     朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招
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