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●我市召开全市温商回归大会
●陈一新、陈金彪会见湖南温商回乡考察团
●我市举行第十一届全国各地温州商会年会
●意大利El.En集团董事长来温考察
●市温商党工委召开温商党建工作座谈会
●我市组团参加第十七届渝洽会
●湖南各地温州商会回乡投资考察团赴洞头考察

●开发区召开中韩企业经贸合作与技术交流会

●温商拟投资20亿元在开发区建设红木文化产业城

我市召开全市温商回归大会

5月29日，市委市政府召开全市温商回归大会。市委书记陈一新作重要讲话，市委副书记、市长陈金彪主持会议。市四套班子领导以及市有关部门、各县（市、区）党委政府、市级功能区管委会等单位相关负责人参加。百名“温商回归领头雁”、全国各地温州商会会长以及海（境）外侨商代表等从五湖四海而来，共同参加这次盛会。
去年我市共引进到位内资410亿元，总量超前三年总和。市委市政府从今年起实行“温商回归三年超三千亿”计划，今年1至4月，全市省外回归引进到位资金106亿元，同比增长14.9%。陈一新在会上强调，要进一步打造平台、完善举措、优化环境，全力推动温商回归创业创新，齐心协力打造时尚之都，为推动温州“赶超发展、再创辉煌”作出更大贡献。他向温商们介绍了市委市政府发展时尚产业、打造时尚之都的战略谋划，希望广大温商进一步关注、支持、回归家乡发展，在发展时尚产业、打造时尚之都中发挥更大作用，实现更大作为。
陈一新指出，今年是温商回归“抓落实、出成效、求突破”的一年。要积极构建温商回归发展新平台，深入实施“百名领头雁工程”，深化温商组团回乡投资考察活动，大力提升商会组织发展水平，大力营造良好的温商回归氛围。他强调，各地各部门要以更加积极主动的姿态，更加具体细致的工作，更加务实求实的作风，在统一思想中抓落实，在优化服务中抓落实，在健全机制中抓落实，提高办事效率，提高服务水平，促进温商回归项目落地。
陈金彪要求，各级各部门要坚持以项目为核心，以服务为保障，进一步深化重点招商、专业招商、主动招商，优化招商流程，大力推动海内外温商回乡创业发展。希望广大在外温商积极响应家乡召唤，把一批真正优质的项目引到温州发展，共建温州美好家园，共创温州美好未来。

会议还举行了新组建商会集中授牌仪式，全国温州商会总会、湖南省温州商会（筹）、江苏省温州商会（筹）、安徽省温州商会（筹）等四家商会代表上台接牌。“百名领头雁工程”启动实施，“温商领头雁”代表胡成中在会上宣读了温商回归倡议书，倡议天下温商反哺家乡，回归发展，共同为温州赶超发展添砖加瓦。会上，温商信息平台正式上线启动，温商回归工作有了一个崭新的信息发布及互动平台。

陈一新、陈金彪会见湖南温商回归考察团

5月28日，湖南长沙温州商会会长叶建海率团回乡考察，市委书记陈一新、市委副书记陈金彪会见了考察团一行，市领导朱忠明、仇杨均以及市有关部门负责人参加。

陈一新向温商们介绍了家乡经济社会发展情况，并欢迎更多温商回温投资创业、定居养老。希望大家积极响应号召，投身到回归发展、建设家乡的热潮中来，把更多更新的理念、资本、技术、项目、人才带回温州，以实实在在的回乡投资成果，回报桑梓、荣耀故里。

市委副书记、市长陈金彪在会见时希望各位温商把握机遇，在温州新一轮发展能够找准合作的契合点，积极回乡创业投资，并引导带动更多温商回归，推动温州赶超发展，共同打造美好家园。他表示，家乡政府一定会为温商提供优质服务，为温商创造一个反哺家乡建设的好环境。
根据会见时与市经合办（招商局）签署的战略合作协议，未来三年，在湘温商将回温州投资150亿元。

考察团一行还赴城投集团、鹿城、洞头、瓯江口新区、经济技术开发区等地，实地考察对接具体建设项目。
我市举行第十一届全国各地温州商会年会

5月30日，以“回归发展•再创辉煌”为主题的第十一届全国各地温州商会年会在瑞安举行，温州市委副书记、市长陈金彪出席，来自全国各地的300余名温商代表参加。

在简要介绍当前经济发展形势后，陈金彪指出，温州最独特、最大的资源是温州人。希望全国广大温商和温州商会坚守“信、实、和”三个字。 “信”就是信心、信用，对温州要充满信心，重塑信用温州形象。 “实”就是重实业、强实体，把更多的龙头型、科技型、补链型企业引回温州，为实体经济振兴添砖加瓦。“和”就是依托商会建设，营造和谐和气氛围，打造百年基业。他要求各地各部门要做到“优、亲、细”三个字。“优”就是优化环境，通过简政放权“组合拳”，切实优化政府服务环境。“亲” 就是亲商爱商，不断加强与在外乡亲沟通联系，使广大在外温商始终与家乡同心同脉。“细” 就是细致服务，营造良好的亲商安商氛围。
市经合办主任郑邦良在大会上作工作报告，回顾了第十届商会年会以来的工作情况，部署了今后的主要工作任务。“争先创优”先进商会代表、重庆市温州商会会长陈成宽，回乡投资温商代表、杭州市温州商会会长陈承守分别在会上作典型发言。
会议首次提出了打造“百年温商”和“百年商会”的奋斗目标，要求广大温商做创意温商、诚信温商、文化温商，打造“百年温商”；要求各地温州商会办学习型商会、创新型商会、责任型商会，打造“百年商会”。

大会表彰了15位2013年度优秀会长，上海温州商会会长厉育平，青海温州商会会长温端稿，四川温州商会会长何必奖等榜上有名。瑞安市18个招商引资项目在会上进行签约，涉及工业、金融、教育、旅游等，总投资达105.58亿元。大会还举行了会旗交接仪式，永嘉县将承办明年的第十二届温州商会年会。

（信息调研处）

意大利El.En集团董事长来温考察

5月27日-28日，意大利El.En集团董事长Gabriele Clementi来温考察洽谈。

市长陈金彪和副市长胡纲高会见了Gabriele Clementi，并听取了奔腾激光项目最新进展情况汇报。陈金彪表示，奔腾激光（温州）项目是我市重点引进的激光光电产业，该项目的引进对促进全市激光产业集群发展起到了很好的带头作用。他要求开发区提供全过程的跟踪服务，帮助该项目早日投产，实现共赢。同时也希望双方能够多加交流洽谈，拓展更加广阔的合作空间。

次日，Gabriele Clementi赴开发区进行了实地考察，寻求更多合作机会。

据悉，意大利El.En集团成立于1981年，是欧洲著名的激光上市公司，在全球拥有30多家分公司。奔腾激光（温州）有限公司由意大利El.En集团投资控股，是经我市“一事一议”首批引进的激光产业龙头企业。2013年1月在开发区注册，项目总占地面积达100亩，建筑面积10万平方米，总投资为5亿元，建成后将成为我国最大的激光设备生产基地。项目一期已开工建设，目前进展顺利。

                                  （开发区商务局）

市温商党工委召开温商党建工作座谈会

5月29日，市温商党工委在瑞安召开温商党建工作座谈会，13位在外温商党工委书记畅所欲言，探讨交流工作体会和经验做法。会议总结了商会党建前阶段工作，部署了下阶段工作安排。市政府副秘书长、市温商党工委书记郑邦良出席并作重要讲话，要求各地党工委努力打造温商党建特色，引领服务温商回归工作。
郑邦良充分肯定了各地党工委前阶段的工作，指出各地温商党建思路有特色，活动有亮点，工作有成效。他要求各地党工委要围绕温州市委市政府中心工作，全面提升温商党工委工作视角，组织、动员温商回乡考察投资，探索创新异地温州商会组织模式，参与家乡“五水共治”工程，支持家乡环境建设，深入开展党的群众路线教育实践活动等。要突出当前工作重点，切实抓好新生代温商联络服务、温商党工委领导班子教育培训、温商党建工作经验交流、温商党工委组织建设等工作。要重视和加强自身建设，落实党建标准化部署，齐心协力，开创温商党建新局面。
会议还研究讨论了《温商党建工作手册》。

（温州商会党建处）

我市组团参加第十七届渝洽会

第十七届中国（重庆）国际投资暨全球采购会（简称渝洽会）于近日在重庆市国际会展中心举行，温州市随浙江省代表团参加。我市浙江达芙食品有限公司、温州市立高工业自动化设备有限公司参加此次渝洽会上“浙江馆”的布展，主要推介农业、机电产品。省经合办领导和重庆涪陵区主要领导专门到温州市立高工业自动化设备有限公司的展位参观，该公司高科技产品得到广泛关注。

                                    （区域发展处）

各地动态
湖南各地温州商会回乡投资考察团
赴洞头考察

5月28日，由长沙市、益阳市等在湘温州商会组成的回乡投资考察团30余人来到洞头县进行项目投资考察。
考察团一行实地参观了望海楼，详细了解新城二期、状元南片等片区的开发建设情况。在随后召开的招商引资项目推介会上，洞头县发改局（招商局）介绍了洞头县的县情、四大招商引资平台建设和招商项目情况以及相关优惠政策。长沙温州商会会长叶建海在会上呼吁企业家们积极回乡投资，并对洞头的开发建设和招商引资项目引进提出意见和建议。洞头籍在湘温商柳定波、钱瑶龙等也在会上表达了回乡投资的强烈意愿。

                                      （洞头县协作办）
开发区召开中韩企业经贸合作与技术交流会
5月30日，温州经济技术开发区召开了中韩企业经贸合作与技术交流会。来自韩国的25家企业带着项目和技术，与温州80多个中小企业面对面对接交流，寻找合作机会，。

开发区党委书记、管委会主任徐蓬勃向韩国企业家们介绍了开发区的建设发展情况，希望通过此次交流会共谋合作与发展。市外办副主任周怀中介绍了温州基本情况及与韩国经贸合作情况。韩国和南集团会长朴蒙墉对开发区能够提供经贸合作与技术交流的平台表示感谢。

11个中韩合作项目在交流会上现场签约，项目涉及医疗服务、新材料、电子产业锻造产品等，多家企业达成合作意向。

                                 （开发区商务局）

温商拟投资20亿元
在开发区建设红木文化产业城
5月29日，开发区举行了华东红木城和红木文化产业城项目签约仪式。

该项目由在外温商、凭祥友谊红木发展有限公司董事长许方楷投资。他在签约大会上表示，叶落归根是每一个在外创业温商的心愿。以前家乡投资环境不佳，很多人“近乡情怯”。现在硬环境、软环境都有了明显改善，家乡政府又大力号召，他们非常愿意回温投资实业，反哺家乡，为家乡的经济发展做出贡献。

据了解，该项目总投资约22亿元，用地约200亩，主要用于建设红木家俱市场、红木博物馆、红木雕刻、设计艺术中心等，建设期约3年，是开发区引进的投资规模最大的温商回归项目。它的建成将改推动开发区旅游与文化产业的发展，还将填补开发区在这个领域的空白。

                                  （开发区商务局）
报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，     朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招

商中心
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