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辽宁五个地市级温州商会

组团回乡投资考察

6月4日，辽宁省5个地市级温州商会组团回乡投资考察。市委书记陈一新和市委副书记、市长陈金彪会见了考察团一行，市领导朱忠明、仇杨均以及市有关部门负责人等参加。这是去年下半年以来第10批回乡考察投资环境、洽谈合作项目的异地温州商会考察团。
今年4月19日，陈一新在沈阳参加全国第二批党的群众路线教育实践活动推进会期间，走访在沈阳的温籍企业，看望当地温州商户，并与部分温商进行了座谈，温商们纷纷表示计划组团回乡考察、努力回归创业，为家乡建设贡献一份力量。沈阳温州商会会长胡定海表示，因为和家乡的这个约定，此次他带着沈阳、本溪、锦州、葫芦岛、鞍山等5个地市级温州商会的22位温商回家乡进行实地考察，洽谈合作项目。

会见时，陈一新向温商们介绍家乡发展基本情况。希望广大温商积极回乡创业，实现温州赶超发展与温商回归发展的双赢。针对温商们提出的项目落地等问题，陈一新当即要求，要切实实施好市领导挂钩联系异地温州商会和“温商领头雁”等制度，完善各地各有关部门与温商对接沟通机制，让温商回归工作更加务实、更具实效，推动温商投资项目早日落地开花结果。陈金彪希望各异地温州商会积极鼓励引导温商和广大客商到温州来投资创业，共同建设美好家园。

会上，市经合办（招商局）与沈阳等地温州商会签订了回归投资框架协议，今后三年沈阳等地温商计划回乡投资150亿元。

考察团一行还赴瓯江口新区管委会、城投集团等实地考察，有的瞄准空港新区建设，有的计划搞市场开发，有的欲回乡投资汽摩配产业，有的谋划做大不锈钢产业。

郑邦良率队赴杭开展

“科技新浙商走进温州活动”专题调研

6月5日-6日，市政府副秘书长、市经合办（市招商局）主任（局长）郑邦良率队赴杭开展“科技新浙商走进温州活动”专题调研，瓯江口新区招商局、经开区招商局等单位主要负责人以及市科技局、高新区科技园等相关人员参加。

郑邦良一行与科技新浙商促进会进行了座谈，聚光科技、金盾集团、银江集团、新世管道集团等知名科技企业及科技金融时报等主要负责人参加。会上，郑邦良简要介绍了温州经济社会发展情况以及招商引资工作情况，指出要做前做深此次活动项目对接工作，力促一批科技项目签约，确保“科技新浙商走进温州活动”取得实实在在的效果，努力打造科技新浙商系列活动的样板典型。
科技新浙商促进会会长、聚光科技（杭州）股份有限公司CEO姚纳新表示，政府除了要重视高新技术产业及企业的引进和发展，更要重视相关扶持政策的落实及本地资源要素的支撑，科技招商必须要人才、技术、政策三者联动。他建议温州通过园区招企业、企业配项目的模式，建设科技产业园，吸引高新企业投资温州。同时，优先落实科技合作项目，从而有效培育高科技企业，带动温州高科技产业转型发展。参加座谈会的企业家分别对温州当前发展存在的困难及问题进行了分析，并提出了一些颇具建设性的意见与建议。

期间，郑邦良一行还赴银江集团实地考察，召开了项目对接座谈会。银江集团将于近期派人来温对接具体项目。

据悉，浙江省科技新浙商促进会成立于2013年3月，是“科技新浙商”评选活动催生的一个社团组织，100多位科技型浙商成为首批会员，聚光科技（杭州）股份有限公司ＣＥＯ姚纳新担任首届会长。来自省科技厅的统计表明，过去一年中，浙江高新技术产业增加，新产品产值率上升，大批浙商带着资金、技术回乡投资创业，成为创新的主体。

（市国内招商中心）
我办承办市人大民宗侨外工委对口联系
部门工作联席会议
6月10日，市人大民宗侨外工委对口联系部门工作联席会议在洞头召开，会议由我办承办，市人大常委会副主任王小同出席，市人大民宗侨外工委主任潘玉花主持会议，市政府副秘书长、市经合办（招商局）主任（局长）郑邦良及市民宗局、市外办、市侨办等对口联系部门负责人参加。
郑邦良汇报了今年以来我办工作开展情况，并提出了下步工作思路。他指出，今年以来，我办围绕市委温商回归工作总体部署，不断创新温商回归工作举措，构建温商回归新平台，温商回归工作成效显著。今年1-5月份全市温商回归到位资金298.12亿元，完成全年800亿元目标任务37.27%。下步将根据《市委、市政府关于加强温商回归的工作意见》，大力开展组织异地温州商会组团回乡投资考察、创建省级温州商会、温商总部大厦、世界温州人家园等创新性工作，切实推进温商回归工作。
会上，市人大民宗侨外工委主任潘玉花通报了近期和下阶段主要工作安排及需要各对口联系部门配合的相关事项。与会人员围绕温商回归工作畅所欲言，纷纷提出意见和建议。
市人大常委会副主任王小同充分肯定了我办工作及取得的成绩，提出了做好下步工作的意见。他要求各对口联系部门进一步加强学习，立足实际，不断研究、把握各自工作的特点和规律，增进沟通联系，形成工作合力，凝聚各方面的智慧和力量，为温州赶超发展作出应有的贡献。
在洞头期间，与会人员还考察了洞头县丽水36—1终端、望海楼两个招商引资项目。
（综合处）
“温商回归领头雁”助推温州赶超发展
去年底温州市委市政府部署温商回归领头雁工程以来，百名领头雁积极响应号召，以主人翁的姿态投身温商回归工作，在组团考察、抱团投资、引进大企业大集团等方面做了大量工作。去年全市省外回归引进到位资金410.09亿元，同比增长94%，总量超前三年的总和，其中温商回归新项目392个，总投资624.47亿元，到位资金220.35亿元，占新项目到位资金的69.9%。今年温商回归势头不减，今年1-5月，全市省外回归引进到位资金153.37亿元，同比增长19.75%。其中温商回归新项目43个，总投资236.99亿元，到位资金37.72亿元，占新项目到位资金的85.59%。从上述数字可以看出，温商领头雁已成为投资温州的主力军，他们为推动家乡建设做出了实实在在的贡献。
一是积极组织在外温商回乡投资考察。部分领头雁为各地温州商会会长，去年9月份以来，李坚、应泽从、吴联配等领头雁响应市领导“分期分批回温州考察投资签约”的号召，组织江苏、天津、云南各地温州商会会员回乡投资考察，签订投资协议，市委陈一新书记、陈金彪市长、朱忠明常委等市领导亲自接见并作重要讲话。截至目前共有13批次共70余家商会3000余人次回乡投资考察，签订回乡投资协议约2500亿元。通过组团考察活动，在外温商深入了解家乡投资环境，不仅激发了他们建设家乡的责任感和使命感，更使之率先嗅到家乡发展的商机，积极投身到回乡创业创新的大潮。
二是各显神通为温州招商牵线搭桥。领头雁们积极向当地大企业宣传温州市发展规划、投资环境、优惠政策及招商项目等情况外，还充分利用联系面广、信息量大的优势，积极帮助联系和引荐当地行业协会，知名企业来温投资考察、对接项目。厉育平牵线央企中国华融资产管理公司董事长赖小民来温考察，把我市初步确定为区域战略合作伙伴。此外，他还多次牵线香港嘉里集团高层来温投资考察。经奥康集团董事长王振滔牵线搭桥，新希望集团、万通地产股份有限公司、北京万通立体城投资有限公司等三家中国企业界的“大腕”联合投资建设温州三江立体城，该项目是我市迄今为止最大的招商引资项目，总投资约210亿元。据不完全统计，在不到一年的时间，经领头雁牵线搭桥来温考察的央企名企达20批次。
三是率先回乡投资参与家乡建设。正泰集团股份有限公司董事长南存辉积极当好温商回归“一号领头雁”，拟投资百亿元在家乡打造现代化的产业基地，建设新能源、轨道交通、电子信息、科技孵化器、金融改革等领域的五大类项目，积极推动温州经济转型升级。上海温州商会会长厉育平在永嘉投资大自然滨江花园，该项目是永嘉迄今已落地项目中最大的回归工程。新明集团董事长、杭州市温州商会会长陈承守注资温州银行，并参与泰顺茶文化城资产重组。青山控股集团有限公司董事局主席项光达准备投资10亿元在龙湾建设集团总部投资创办一个高端的不锈钢基地，项目一旦落成，一年可以给龙湾带来上亿元的税收。温州红星国际家居广场有限公司董事长黄秀曼从2010年开始，就陆续将湖南等地的产业变卖，回笼资金在温州创办了鹿联集团有限公司、温州红联家居有限公司，特别是引进全国家居运营第一品牌—红星美凯龙，收购了高污染的温州黄河皮革有限公司，申请“退二进三”，建造了“浙江红星美凯龙全球家居生活广场”。奥康集团有限公司董事长王振滔顺应我市创建国家电子商务示范城市需要，在永嘉县率先成立奥康国际电子商务有限公司，到位注册资本金达1.06亿元，将组建我市规模最大、服务最优、系统最完善的电子商务公司。在外温商回乡投资项目具有实体项目多、投资强度大、产业领域广的特征，涉及装备制造、新材料、电子信息、现代农业、城市综合体和新型金融项目等众多新兴领域，招商结构明显得到优化，这些新项目将汇聚成推动我市经济转型升级的强大合力。
                                   （信息调研处）

各地动态

永嘉县三项举措力推温商回归工作
2014年，永嘉县三项举措力推温商回归工作，取得良好成效。1-5月，完成招商选资到位资金38.46亿元，其中，完成省外回归引进项目到位资金21.26亿元，完成市定任务的55.95%，房地产项目到位资金14.86亿元，完成市定任务的55.07%。完成率与完成量均排名全市第一。

一是不断造浓招商氛围。春节期间，县四套班子领导及县招商局领导带队慰问本地100多名商会会长及其家属，并向永嘉籍企业家，异地商会会长、会员邮寄慰问信4万多份。截至5月，县主要领导亲自赴上海、杭州、湖州等地考察招商3次，接待客商70批次1000多人，陪同客商实地考察49次，召开招商项目对接或洽谈会议58次。分别以县“两会”、温商回归大会为契机，合计邀请80余位永嘉籍在外温商参加座谈会，共话发展，共商回归。完善有关部门与功能区、镇街道捆绑式考核办法，落实年度招商选资任务，营造全员招商选资的浓厚氛围。

二是着力推进项目进度。实行签约项目“周推进制”、“周晨汇制”、“周归档制”和“月上报制”，加快推进项目进度。实施县四套班子领导挂钩重点招商项目制度，参与重点项目洽谈推进，督查重点项目进展情况。截至目前，县领导现场办公15次，现场调研考察37次，协调解决各类问题66个。开展“项目攻坚年”活动，对重点招商项目建设逐一落实联系县领导、责任单位。由县纪委牵头，联合县考绩办、审管办、招商局推出招商项目倒逼提速实施方案，以目标倒逼执行，以时间倒逼进度，以排名倒逼提速，以督促倒逼提效，以问责倒逼落实。

三是全面优化招商服务。以申报省浙商回归高效审批示范点为契机，着力优化政务环境。对重大招商项目实施“模拟审批”和“一事一议”、“一企一议”制度，对在建项目实行审批“直通道”，认真做好“全程服务”，不断促进审批服务提速提效。加强项目跟踪服务，着力优化环境，筑“巢”引“凤”，率全市之先将77个招商项目纳入微信平台，为项目从洽谈、引进、开工建设、竣工投产提供“保姆式”服务，确保项目“进得来、留得住、能发展”。
                                  （永嘉县协作办）
瓯海区召开2014年招商引资工作推进会

6月12日，瓯海区召开2014年招商引资工作推进会，总结前一阶段招商引资工作情况，研究部署下一阶段工作。
会议通报了瓯海区1-5月份的招商引资情况，全区引入内资20.3亿元，完成市里下达任务的48.33%，列全市第二。房地产投资27.79亿元，完成全年任务的79.40%。一是抓履约率，实行签约项目实时跟踪。二是抓开工率，实行落地项目快速审批。三是抓投产率，实行服务督导并抓等主要关键性工作。会议就如何抓好下步招商引资工作提出五点要求：一是谋在前，全面掌握进度表、考绩考核表、沟通联系表等三张表格情况。二是抓项目，在谈项目抓落地，落地项目抓开工，开工项目抓进度。三是优服务，加强服务员制度和部门协同沟通制度。四是强统计，建立一张实时统计报表，确保数据不遗漏。五是攻难点，实施20个重点招商项目和小微企业园工业项目落地攻坚行动。
各镇街分别汇报了今年的招商引资工作情况。各区属部门与会人员积极参与讨论交流，反思前阶段招商引资工作存在的问题，提出整改措施。
（瓯海区经合办）
报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，     朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招

商中心
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