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陈金彪批示落实农业生产基地设施建设用地，
支持实体经济发展

    日前，温州市委副书记、市长陈金彪对农业生产基地设施建设用地作出批示：“支持农业生产也是支持实体经济，各县拿出5亩用于农业生产基地设施建设要求不为过，各县（市）应予以重视和支持，今年务必予以落实。明年请考绩办参虑列入考核内容。”

     农业生产基地设施建设用地难一直是制约农业招商引资项目落地的主要瓶颈。去年市委1号文件提出：“农业招商引资项目在享有设施农用地政策的基础上，确需使用建设用地指标的，可以向各县（市、区）、市级功能区提出申请，各县（市、区）、市级功能区应在年度新增建设用地指标中给予安排，具体用地指标实施办法由市国土部门牵头研究制定。”但是由于文件意见不够具体，很难在实际操作中得到落实。此次陈市长专题批示，将对缓解农业生产基地设施建设用地难、引导工商资本和社会资金投资发展现代农业起到重要作用。
                    （招商处、温州市委农办<市农业局>）

我市参加2014“天下浙商家乡行”活动

6月30日，2014“天下浙商家乡行”浙商回归发展重大项目签约仪式在浙江省人民大会堂举行，市政府副秘书长、市经合办（市招商局）主任（局长）郑邦良率队参加，我市共有2个重点成熟的“盯引”项目和1个治水项目在会上签约。

省委书记、省人大常委会主任夏宝龙在会前看望了浙商代表，省委副书记王辉忠陪同。王辉忠出席随后举行的浙商回归重大项目签约仪式。我市参加签约仪式的3个项目分别是由中山龙湾商会会长投资5亿元的温州经开区光电及食药机械产业小微创业园项目，由济南温州商会会长黄益治投资10.8亿元的浙江（瑞安）眼镜光学创意提升服务平台建设项目，由上海温州商会副会长邱光和捐赠1000万用于瓯海区河道治水项目。

2014“天下浙商家乡行”活动是全省浙商回归重要工作内容，此次活动安排了省领导接见浙商代表、举行浙商回归重大项目签约仪式以及首届浙商促进会成立大会等三项议程。

　                                       （招商处）

各地动态 

洞头县三举措力促招商引资新突破

一是凝聚合力引资金。研究制定《洞头县2014年温商回归考核细则》，充分调动各街道（乡镇）和各责任部门积极性、主动性。加强与瓯江口新区的区域联动，努力形成“1+1＞2”的体制优势。1至5月份，洞头县（瓯江口新区）招商引资到位资金14.68亿元，完成全年目标任务的37.64%，完成率位列全市第四名，较去年底上升7位。其中，洞头县温商回归到位资金4.17亿元，完成今年计划任务数的26.7%。

二是依托平台拉项目。充分利用渝洽会、西洽会、浙洽会等大型洽谈会和展会平台，进行项目推介、投资环境宣传。开展重点温商企业及拟回归项目盯引工作，积极做好各地温商回乡投资考察接洽工作。今年以来，已接待在外温州商会考察团2批次，主动洽谈投资商18批次，成功签订了海霞军事文化旅游产业园项目投资框架协议和大小门岛热电联产项目框架协议。

三是制度保障促落实。健全四套班子领导挂钩招商引资项目制度，全程跟踪督办项目推进落实情况。研究制定联席会议制度，明确会议成员单位承担选商引资项目引进的前期研究、对接、洽谈工作，协调解决项目推进过程中各类困难问题。建立招商意向（签约）项目工作对接制度，落实专人负责项目的情况跟踪，争取意向项目尽快签订协议，着力提升签约项目落地开工率。

                                    （洞头县协作办）

瓯海区推进村园挂钩促进温商回归

试点工作

为进一步拓宽温商回归渠道，创新招商方式, 市经合办根据省委、省政府的部署要求，把瓯海列为全市村园挂钩促进温商回归试点单位，要求先试先行，通过建立村与园区的挂钩合作机制，充分调动行政村参与温商回归工作的积极性，形成全员、全域招商，实现村集体增收和当地经济发展“双赢”。瓯海区按照村园挂钩促进温商归回试点要求，在全区进行深入调研，全面掌握重点村居及在外温商的相关情况，决定将仙门村和河头村作为试点村居，率先建立村园挂钩促进温商回归工作机制。6月26日，瓯海区经合办（招商局）与潘桥街道仙门村、瞿溪街道河头村正式签订合作协议，全面推进村园挂钩促进温商回归试点工作。

                             （瓯海区经合办）

乐清市召开招商引资工作推进会

6月26日，乐清市委副书记、代市长林亦俊主持召开招商引资工作推进会。会议通报了1-5月份招商引资到位资金情况和重大签约项目推进情况，分析当前的招商形势和问题，提出下一步具体工作举措，对乐清市重大招商引资签约项目逐个进行梳理并现场对接协调。

会议指出，乐清市的招商引资工作进展与乐清在全市的地位不相称，与乐清的经济发展要求不符。乐清市首先要树立信心，发挥乐清人精神，直面落后，奋起直追，实现招商引资工作争先进位，赶超发展。其次要善于包装项目，各镇街、功能区要精心策划包装储备一批招商项目，合理规划做好引资文章，做好政策处理工作，让项目尽快落地，尽快开工，实现无障碍施工，早日出成效。最后要注重统计工作，各镇街、功能区要加强力量配置，深入挖掘潜力，尤其要做好大项目、好项目的统计工作，确保完成年度各项目标任务。

                                 （乐清市经合办）

苍南县召开重大招商项目推进会

6月27日，苍南县召开重大招商项目推进会，分析当前招商引资形势，并对11个重大招商项目推进过程中所面临的问题进行研究。

会上，灵溪镇养照中心、龙港城市商业综合体、龙港地下商业街等11个项目责任单位负责人分别汇报了项目进展情况、存在问题和下一步工作建议。针对每个项目所存在的问题及进展情况，县长黄荣定与有关责任单位逐一商讨，并明确下一步具体推进事项以及时间节点。

会议指出，招商引资“一号工程”事关苍南经济转型发展。目前招商项目存在规模不大、潜力不足等问题，各乡镇各有关部门一定要统一思想、提高认识，切实增强招商引资的危机感和紧迫感，坚定不移做好招商引资工作。各乡镇各有关部门要按照“谁来做、做什么、什么时间完成”的要求，明确责任，细化目标，狠抓落实，全力推进招商引资工作，确保各重点项目早落地、快建设、早投产、早见效，助推苍南加快实现转型升级。

今年以来，苍南县委县政府切实加大招商工作力度，将招商引资全力推进项目列为全县“十二大攻坚工程”之一，并加大招商引资在乡镇平台工作中的考核比例，将乡镇平台年度内资工作考绩分数由原来的40分提高到100分。在项目建设上，制定出台了《苍南县招商引资（内资）重点项目推进工作实施方案》，建立项目目标管理、推进月报、定期会办、督查奖惩、滚动管理等制度，推动重点项目加快落地建设。目前，已有龙港新城国之杰城市综合体、宝绅科技、亚豪科技等重大招商项目相继开工建设，其他一些重点项目也取得实质性的进展。

（苍南县协作办）

龙湾区协作办（招商局）开展“践行群众路线、
争当服务先锋”迎“七一”系列活动

为扎实推进群众路线教育实践活动，充分发挥基层党组织战斗堡垒和共产党员先锋模范作用，龙湾区协作办（招商局）组织开展了“践行群众路线、争当服务先锋”迎“七一”系列活动。

一是开展“强党性、葆先进”专题学习。学习会传达了省、市区纪委关于要求党员干部严明纪律，严禁违规举办“升学宴”、“谢师宴”和远离“酒局牌局”等相关文件精神。党组书记为全局机关干部上了一堂“践行群众路线，坚持民主集中制”的专题党课，使全体党员对党的建设有了更新更深入的认识。

二是开展“红七月、服务员”志愿活动。7月1日，区协作办（招商局）机关全体人员前往海滨街道北新村开展环境大扫除活动，集中力量彻底清除村居垃圾死角，并对该村的两个老人活动中心进行了大扫除，改善村民生活环境。
三是开展“送真情、暖人心”慰问活动。走访慰问北新村王寿通、王友钱，周道左等困难户，了解他们的生活和健康状况，帮助他们解决生产、生活实际困难，送去节日的问候和祝福，传递党的温暖与关怀。
四是开展“献爱心、作奉献”募捐活动。在党支部书记的带领下开展一次党内募捐活动，营造党内温暖互助的良好氛围。

                           （龙湾区协作办）
商会动态

重庆市温州商会加强新生代培养
促进在渝温籍老中青企业家融合发展
重庆市温州商会高度重视温商新生代培养工作，在商会一届17次常务会长会上，通过了吸纳会员子女参与商会事务管理、组织参加寻根之旅活动等相关决定，促进在渝温籍老中青企业家融合发展，鼓励二代温籍青年更好地体验商会文化，参与商会建设，促进温州文化、温商精神传承。

一是通过会员推荐、自荐等方式，拟在会员子女中产生五名副秘书长，对他们进行培训和交流，组织参加实地考察和大型活动等，着力培养一支高素质、善经营、懂管理、有创新的商会管理人才。

二是借商会换届选举之机，准备将一部分已创业或就职企业高管的二代温商列入商会理事及副会长候选人，通过直接参与商会管理事务，继承温商优良传统和父辈拼搏创业、艰苦奋斗的精神，实现创新发展。

三是7月份将组织12名温商子女参加 “温商子女故乡寻根之旅”公益活动，使他们更好地了解家乡的民俗风情和乡土文化，增进对家乡的情感与认同，增强报效家乡、回归家乡的信心与决心。

                           （重庆市温州商会）
报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，     朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招
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