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200余名知名浙商走进温州
7月15日，温州市委市政府联手省工商联举行“知名浙商走进温州”大会。200余名知名浙商实地考察温州投资环境，共谋发展大计，把投资创业的目光投注在温州这片热土上。

温州市委书记陈一新在大会上致辞。温州市委副书记、市长陈金彪陪同浙商实地考察瓯江口新区，并在大会上代表市政府与省工商联签订战略合作协议。全国工商联副主席、传化集团有限公司董事长徐冠巨，全国政协常委、省工商联主席、正泰集团有限公司董事长南存辉，省委统战部副部长、省工商联党组书记李剑飞等以及市领导陈笑华、包哲东、朱忠明、仇杨均、王振滔参加大会。

陈一新代表温州市四套班子向知名浙商表示欢迎。他说，浙商是浙江的骄傲，是浙江发展的第一资源和不竭动力。改革开放以来，浙商的崛起，树起了浙江发展的品牌，提升了浙江人的影响力，推动了中国市场经济的发展。温商是浙商的重要组成部分，温商以“商行天下、智行天下、善行天下”而闻名全国。近年来，我们积极响应省委省政府的号召，以高度的思想自觉和行动自觉，着力推动“浙商回归”、“温商回归”。我们非常期待广大浙商垂青温州、投资温州，在这块创业创新的热土上大展宏图。

陈一新向浙商们介绍温州经济社会基本情况。他说，温州是民营经济高地、全球温商家园、全国制造大市、改革创新典范，也是滨海山水智城、历史文化名城、空间富足之地、现代海空大港，还将是新兴时尚之都。温州具有独特的资源禀赋、广阔的发展空间、利好的投资领域、美好的发展前景，来温州投资发展有空间、有平台、有项目、有环境，机遇难得、商机无限。希望各位企业家关注温州、看好温州，常来温州走走看看，多来温州考察投资，并充分发挥以商引资、以商引商、以商引智的桥梁纽带作用，共赢发展、共享辉煌，携手开创温州的美好未来。

李剑飞说，当前，温州具有较强的发展动力和活力，处在大有可为的战略机遇期。希望广大浙商正确认识温州、大力宣传温州、积极投身温州建设，找准企业发展壮大和温州经济社会发展的结合点，努力实现互利双赢。

会上，省工商联与市政府签订战略合作协议，今后双方将发挥各自优势，在平等互利的基础上加强合作，共同推进“浙商回归”、“温商回归”。我市还向浙商重点推介招商引资项目。

全省经合工作推进会在我市举行

7月17日，全省经合工作推进会在我市举行。市委常委、市政府党组副书记朱忠明在会上致辞。来自全省11个地市的经合办（协作办）主任交流汇报了各地上半年经合工作情况和下半年工作安排，重点突出工作中的典型经验和特色做法。省经合办主任姚少平以“评、看、干”三个字，对我省经合工作进行总结和部署。
朱忠明代表温州市委、市政府对大会在温州召开表示热烈的祝贺。他说，温州是中国民营经济的发源地和风向标，是一座充满活力的创新之城，是一座商行天下的开放之城，是一座环境秀美的文化之城，还是一座正在赶超发展的时尚之都。近年来，我市坚持和发展“温州模式”，以实体经济为基石，以温商回归为第一资源，以改革创新为动力，深入实施“十大举措”，着力抓好“四十项改革任务”，全面掀起发展新高潮，努力赶超发展、再创辉煌。他期盼以此次会议为新的起点，建立各地招商、经合系统间的友好合作关系，实现招商信息资源共享，加强产业互补合作，探索飞地经济模式，推动产业园区合作共建，倡导交流合作，实现共同发展。
面对我省经合工作取得的成绩和面临的形势，姚少平从三个方面进行了分析总结。一是“怎么评”。上半年大家凝心聚力，克难攻坚，真抓实干，全省经合工作顺利实现了“半年红”，目标进度比较理想，推进举措可圈可点，工作经验值得总结。二是“怎么看”。从总体上分析当前经合工作面临的新形势、新要求，有“三个比较可喜”，“三个压力增大”，为此，我们要进一步增强信心，扬长避短，把握先机，打好有准备之战。三是“怎么干”。全省经合系统要认真贯彻落实7月6日省委常委扩大会议精神，做到立足当前推动“全年红”，着眼长远谋求可持续发展，明确要求合力抓落实，干好当前，干得长远，干在实处。最后，姚少平要求大家合力、努力，以“全年红”的圆满成绩，交上一份领导满意、群众满意、自己满意的答卷。

会前，全体参会人员还实地考察了瓯江口新区展示馆和永嘉三江商务区。
                             （信息调研处）

各地动态
省经合办主任姚少平赴文成
调研创业创新工作

7月16日，省经合办主任姚少平，浙商服务中心主任林炜等一行到文成县调研创业创新工作。姚少平一行实地考察了文成县总部经济大楼，详细了解企业引进情况和优惠政策，参观了龙船垟城市综合体项目，听取建设内容、投资商洽谈情况介绍等。

在随后召开的座谈会上，文成县汇报了上半年创业创新工作开展情况及下半年工作计划，重点介绍招商平台搭建，利用侨商资源情况，出台的优惠政策以及需要省经合办提供平台协助等方面的情况。

针对文成县创业创新工作开展情况，姚少平提出三点意见。一要立足实际，解决“引什么”的问题。文成县是发达地区的相对欠发达县，要根据实际情况，从发展总部经济、开发旅游项目、盘活民间资本、提升服务业等方向去探索。二要立足优势，解决“引到那里去”的问题。要充分利用文成现有的国家生态功能区、省级服务业集聚区等平台优势，广泛开展招商，探索以商招商新模式，把招商目光转向遍布世界各地的文成籍企业家群体。三要立足服务，解决怎么亲商、安商、富商的问题。要营造一流的投资环境，吸引投资商，进一步增强服务意识，提高办事效率，为客商提供主动、快捷、方便的服务。要实实在在地摸好底，完善信息库的建设，做到盯人、盯企业、盯项目。
（文成县协作办）
省经合办主任姚少平考察永嘉三江商务区

7月17日，省经合办主任姚少平率全省经合系统人员赴永嘉县考察三江立体城项目，调研招商选资工作。

    考察团一行来到三江狮子山观景平台，俯瞰三江商务区全貌，听取该区的总体规划、功能定位、招商选资工作、项目进展等情况介绍，详细了解三江立体城的项目投资概况及建设进展情况。
姚少平高度评价永嘉县招商选资工作取得的成绩，对项目的顺利推进给予充分肯定。他指出，三江商务区地理位置优越，三面临江、坐北朝南，与温州市区隔江相望。永嘉要充分利用优势，全程跟踪项目服务，稳步推进三江招商项目的建设，尽快将三江商务区打造成温州的“陆家嘴”。他希望永嘉继续支持“浙商回归”一号工程，优化招商环境，提升招商服务质量，为全省经济工作实现新突破做出应有贡献。

                               （永嘉县协作办）

洞头县签订水泥物流基地项目投资意向书
7月17日，洞头县人民政府与湖南大通投资有限公司举行项目签约仪式，双方签订了小门岛年产150万吨水泥物流基地项目投资意向书。

该项目总投资1.5亿元，拟选址于小门岛东南侧岸边。项目总用地4.45公顷（约合66.75亩），主要新建一座2000T级码头（两个泊位），6万立方米水泥储罐，2×120吨/小时水泥包装、装车车间，5×200吨/小时散装设施，以及相关配套设施等。

该项目将有效利用小门岛岸线资源和废弃开挖场地空间，不仅可以优化浙南水泥建材供应，减少流通环节，降低流通费用，而且对培育地方税源，振兴实体经济，促进地方经济转型发展等具有重大作用。

                                （洞头县协作办）

文成润泰里程项目举行开工典礼

　  近日，文成润泰里程项目举行开工典礼。该项目系温商回归项目，由温州润泰建设有限公司开发，占地268亩，总建筑面积逾20万平方米，总投资额超15亿。项目以生态为主题，以“优质休闲养生”为依托，拟打造集休闲主题公园、星级精品酒店、温泉养生、生态山体别墅等集于一体的世界级生态度假休闲天堂。项目统一规划，分期开发，其中一期占地7万平方米，总建筑面积4万余平方米，为纯别墅区。项目初始，润泰建设公司聘请知名专家和设计公司全程参与，同时与优秀公司强强合作，进行优势互补，力图打造具有里程碑性质的楼盘。

                                     （文成协作办）
苍南县确定首批37位“苍商领头雁”
日前，苍南县委、县政府确定林允华等37位在外苍南商人代表为首批“苍商领头雁”，并建立县四套班子领导挂钩联系制度，每位县领导挂钩联系1至2名“苍商领头雁”。挂钩县领导将采取“一竿子到底”的方式，提供“一条龙”服务，包括感情联络、定期走访、招商洽谈及项目对接、推进、实施、督查等。同时，该县要求各乡镇根据属地原则，实行“一把手”负总责，成立专门工作小组进行全程跟踪服务。县直有关单位积极配合挂钩联系县领导协调解决“苍商领头雁”项目引进有关问题，提供优质便捷服务，加快重点项目推进速度。
                                    （苍南县协作办）
报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，     朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招
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