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陈一新、陈金彪会见天津市温州商会
回乡投资考察团

8月26日，市委书记陈一新，市委副书记、市长陈金彪会见了天津市温州商会回乡投资考察团。市领导朱忠明、仇杨均以及相关县（市、区）、有关部门负责人等参加会见。
会见时，天津市温州商会会长应泽从简要介绍了商会基本情况，用“桥梁、慈善、发展”6个字概括了商会的主要功能和作用发挥情况。商会高级顾问叶松海汇报了天津温商回乡投资情况，他说，温商回归，该出手时就出手，一语道出了回归温商的心声。温商陈建林在平阳水头投资建设财富城市广场，他坦言这个项目落地非常顺利，家乡政府的服务非常到位，让温商们看到了家乡投资软环境的可喜变化。

陈一新向温商们简要介绍当前温州经济社会发展情况以及温商回归的机遇条件。他指出，现在温州发展态势向好，投资环境不断优化，温商回归政治上有荣誉、经济上有实惠、社会上有地位、服务上有保障、乡亲面前有荣光，回归发展正当其时。希望广大温商聚焦工业、时尚产业、现代服务业、城市“3+1”亮点区块建设、“五水共治”、教育卫生事业、现代农业等领域，积极回乡投资创业，实现温州与温商、温企、温资的共赢发展。陈金彪表示，各级政府将全力优化审批服务，打造最优环境，更好迎接温商。

会上，市经合办（招商局）与天津市温州商会签订回归投资的战略框架协议，今后三年在津温商将回乡投资100亿元。

考察团一行还赴平阳、乐清等地实地考察对接洽谈项目。此次考察，在津温商携11个具体项目而来，这些项目主要为二三产业，总投资达100亿元。

陈金彪走访内蒙古各地温州商会
8月19日至21日，市委副书记、市长陈金彪率队赴内蒙古走商会、看温商，叙乡情、忆家乡。他指出，温商是温州的第一资源，温商回归正当时，希望在外温商以更有力的实际行动，参与家乡建设，支持家乡发展，合力助推温州赶超发展。市政府副秘书长、市经合办主任、招商局局长郑邦良随同走访考察。
在蒙期间，陈金彪一行先后走访了内蒙古温州商会、包头温州商会，考察了呼和浩特维多利集团（总部）、浩鑫广场，包头市万合广场、瑞盛国际汽配城等温商项目。

在呼和浩特，陈金彪主持召开内蒙古区域温州商会座谈会，同50多名在蒙温籍企业家座谈交流。陈金彪表示，内蒙之行，让他真切感受到了浓浓的乡情。正是基于在外温商与日俱增的实力和绵延不断的乡情，市委、市政府把推动温商回归作为温州赶超发展的重要载体和抓手。当前，温州整体投资环境可谓是天时、地利、人和，希望大家抓住机遇回乡创业，同时发挥桥梁纽带作用，带动更多企业家来温投资兴业。我们将争当新时期的‘店小二’，充分发扬‘硬着头皮、厚着脸皮、磨破嘴皮、饿着肚皮、踏破脚皮’的‘五皮’招商精神，努力为回乡温商提供一条龙服务，合力开创温州赶超发展的新局面。
陈金彪表示，市委、市政府正全力改善硬件环境、生态环境、商务环境、信用环境和政府服务环境，着力营造亲商爱商的浓厚氛围，做温商在外创业的“坚强后盾”、做回乡投资的“护花使者”。他要求各地商会把商会建设摆上更加突出位置，加强新生代温商联络培养工作，进一步提升商会在各地的影响力，努力打造“百年商会”和“百年温商”。
参加座谈的内蒙古温州商会会长邹招波、包头温州商会会长滕建兄等纷纷表示，家乡政府通过走访、座谈、推介等方式，使他们对家乡当前情况有了一个崭新的认识，增强了在外温商对家乡发展的信心，更激发了大家回乡创业的热情。他们表示将于中秋节前后组团回乡投资考察，积极寻找合作机会和投资项目，加快回归发展步伐。
据不完全统计，目前共有10万名温州人在内蒙古创业经商，投资累计达1000多亿元，为当地创造了10万多个就业岗位。近年来，在蒙温商积极响应市委、市政府号召，纷纷回乡投资，已有多个项目落地建设或将竣工。
（联络指导处）
省经合办副主任率永利赴永嘉调研

8月18日，省经合办副主任率永利率队赴永嘉调研浙商回归工作。

座谈会上，永嘉县招商局围绕该县招商选资工作四大主要做法，汇报了上半年招商选资及浙商回归工作情况。永嘉土地资源稀缺，招商选资坚持“高大新”和“短平快”项目齐抓，走出了一条特色招商之路。在项目建设推进上，通过“借力领导挂钩、发力班子认领、聚力队伍盯引”机制，强化责任，严格考核，招商选资工作取得实效。据统计，1-7月全县完成招商选资到位资金49.61亿元，其中完成省外浙商回归实际到位资金31.26亿元，完成市定任务（38亿元）的82.27%；完成市外房地产到位资金18.35亿元，完成市定任务（27亿元）的67.96%。省外回归引进项目到位资金完成量和完成率均位居全市首位。

率永利充分肯定了永嘉支持浙商回归工作，指出该县领导重视、措施得力、工作扎实，出现了招商业绩一路飘红的景象。他希望永嘉下半年继续拓展发展空间，激发浙商的巨大能量，强化工作机制，推进项目建设落实，努力实现浙商回归工作新突破。

                               （永嘉县协作办）
我办领导班子召开专题民主生活会

8月22日，市经合办（招商局）领导班子召开专题民主生活会，办党组书记、主任（局长）郑邦良主持，市委第27督导组组长张大光及督导组成员出席。

会上，郑邦良代表办领导班子作对照检查，并与其他班子成员一起认领责任，做出表态。班子成员在会上逐一作个人对照检查。自我批评时，聚焦“四风”问题，揭短亮丑，深刻剖析，务实整改；相互批评时，坦诚交流，勇于指出问题，真诚帮助提高；个人表态时，虚心接受，深刻反省。

张大光对民主生活会作了点评。他充分肯定了此次会议的效果，指出存在问题和不足，提出整改的建议及下步工作安排。

最后，郑邦良作表态发言。他说，此次专题民主生活会，让大家经受了一次严肃的党性教育，既找到了问题，又深挖了根源，“洗澡治病”，有益健康，增进了班子团结。我们将运用好这次专题民主生活会成果，进一步加强班子自身建设，发挥好示范带头作用，带头整改落实，带头坚定理想信念，带头践行“三严三实”，带头改进作风，以高度的政治自觉和问题导向把活动引向深入，推动经合工作再上新的台阶，为温州“赶超发展、再创辉煌”做出应有的贡献。

（机关党委）

各地动态

瓯海区召开2014年度招商引资工作培训会
为进一步适应招商引资新形势新要求，强化招商队伍建设， 8月21日，瓯海区举行2014年度招商引资工作培训会，区属各单位、各镇街道招商引资工作分管领导和服务员及区经合办全体工作人员参加。

会上，市经合办招商处副处长陈丽婵、区审管办温圣彦、区经合办杨挺等专题讲解了2014年温商创业创新考核统计政策、瓯海区民间投资项目审批流程和招商引资温商回归项目统计方法等业务。此次招商引资工作培训会使全区招商人员对招商业务知识有了更全面的了解，对招商技巧有更准确的把握，也为进一步拓宽瓯海区招商渠道，抓好下半年招商引资具体工作，圆满完成全年招商工作任务打下坚实基础。

                                  （瓯海区经合办）

在沪温商组团回乐清投资考察

8月22日，在沪温商组团回乐清投资考察。考察团一行参观了乐清湾港区、经济开发区、总部经济园等地，详细了解园区的交通环境、公共项目建设情况等，向工作人员了解功能定位、发展规划以及参与开发所需的资金投入等信息。在回归投资洽谈会上，乐清市四套班子领导会见了考察团一行。

会上，乐清市委书记林晓峰向企业家们介绍了近年来乐清经济社会发展取得的突出成绩以及乐清在赶超发展新时期的发展方向、发展思路等。乐清市委、市政府将以最真挚的诚意和最优质的服务热情迎接温商回归发展，全程做好对接服务，全力保障项目落地，全面落实优惠政策，全力以赴做好保障，实现共赢发展。

考察期间，在沪温商与乐清市人民政府签订合作协议书，计划3年在乐投资100亿元，同时还为乐清“五水共治”工程 认捐1000万元。
                              （乐清市经合办）

平阳县首次引进20亿元以上工业大项目

近日，平阳县温商回归投资项目万洋小微科技创业园成功签约，实现了该县20亿元以上工业大项目引进“零”的突破。
该项目位于平阳新兴产业园，是重点招商引资项目，总用地面积866.9亩，计划总投资不少于22亿元。主要建设以汽摩配、机械制造及相关产业为主的小微企业生产用房，拟打造集生产、物流、商务与服务功能为一体的，产业聚集，功能完善，宜业宜居的小微科技创业园。项目投资建设方为万洋集团有限公司，由泰商苏孝锋创办，是一家以建筑业和地产业为核心业务，年销售额超30亿的大型企业集团。

项目建成后将有利于促进平阳新兴产业园经济结构调整升级，加快生产性服务业发展，完善现代产业体系，提升该县工业经济质量。
                                （平阳县协作办）

商会动态

青岛市温州商会积极组织

岛城“双创”大赛

8月26日，“温商杯”青岛市首届小微企业创新创业大赛（“双创”大赛）决赛成功落下帷幕。本次活动由青岛市温州商会、青岛市中小企业公共服务中心和半岛都市报社联合主办。决赛现场还举行了半岛创业研究院成立仪式。

作为主办方之一，青岛市温州商会充分体现了“情系岛城，创业奉献”的服务意识和社会责任感，在提供资金、技术、人员支持的同时，还组织会员与当地创业者一起分享温商创业心得。决赛现场，商会会长林峰代表三方主办单位作了总结发言。执行会长吕顺绪代表商会参加了半岛创业研究院的启动仪式。监事长林华生、常务副会长郑万红担任大赛专家评审，常务副会长徐显正、副监事长王爱忠作为投资机构负责人与选手签订合作意向书。 

“双创”大赛历时4个月，共有150多名创业者报名参加活动，涵盖了文化传媒、金融创新、动漫设计、3D打印、生物科技、节能环保、电子商务等领域。经过层层选拔，10个项目登上了决赛舞台。半岛都市报、青岛早报、青岛晚报、城市信报、搜狐网、凤凰网等新闻媒体对决赛进行了现场报道。

                             （青岛市温州商会）

郑州市温州商会举行2014年迎中秋联谊会

8月23日，郑州市温州商会举行以“颂盛世，绘宏图，同携手，铸大业”为主题的中秋联谊会，商会会员欢聚一堂共同迎接即将到来的中秋佳节，河南省、市、区相关部门及全省各异地商会领导应邀出席。

联谊会上，郑州温州商会会长蔡标荣简要回顾了商会工作，展望了商会光明的前景，并表达了对大家的美好祝愿。郑州市工商联副原副主席肖前诗等领导在会上致辞，肯定了商会各项工作，指出郑州温州商会目标明确，作风务实，勇于创新，服务意识强，带头作用好，各项工作都走在前列，值得各异地商会学习，特别是商会党建工作，已成为省市的先进典型。中国邮政储蓄银行郑州分行与郑州温州商会举行了签约仪式，双方结为全面战略合作伙伴，该分行为郑州温州商会授信30亿元。

                             （郑州市温州商会）

报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，     朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招

商中心
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