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●内蒙古各地温州商会赴瑞安、永嘉投资考察
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●苍南县长黄荣定带队赴沪开展“温商回归”工作
陈一新会见内蒙古温州商会
回乡投资考察团

9月9日，市委书记陈一新会见由内蒙古温州商会会长邹招波组织的50多位在内蒙古创业发展的温商回乡投资考察团，市领导朱忠明、仇杨均以及市有关部门负责人、相关县（市、区）分管领导等参加。

陈一新希望广大温商切实增强回归发展的坚定决心和信心，把握发展机遇，把更多更新的理念、资本、技术、项目、人才带回温州。他要求各级党委政府要创造条件、优化服务，让回归项目早日落地，让温商回归更加满意。针对个别温商反映的项目落地难问题，陈一新当即要求有关部门要高度重视、协调解决，并督查落地情况。

会见座谈中，温商们纷纷表达回归意愿。内蒙古温州商会与市经合办（招商局）签订了合作框架协议，计划三年内回乡投资100亿元。目前，内蒙古温商回乡投资在建项目3个，计划对接洽谈的有21个，涉及工业、现代服务业、现代农业、民办教育、养老养生等领域。

考察团一行还赴经济开发区、瓯海、永嘉、平阳、瑞安等地考察投资项目。

陈一新、陈金彪会见
北京温州商会回乡投资考察团

9月18日，市委书记陈一新，市委副书记、市长陈金彪会见由会长吴家齐率队的北京温州商会回乡投资考察团，市领导朱忠明、仇杨均以及市有关部门负责人、有关县（市、区）政府分管领导参加。这是去年9月以来市委市政府主要领导会见的第15批组团回乡考察温商。
会见时，陈一新向温商们介绍温州经济社会发展情况以及当前温商回归的机遇与条件、可投资的重点领域与项目、可享受的优惠政策与服务等。他表示，我们既要让温商在回归家乡中得到发展，也要在温商回归中推动地方经济振兴。陈金彪简要介绍了温商们关注的政府效能建设问题，欢迎温商监督。

北京温州商会会长吴家齐表示，在外温商都有着深深的乡情，投资家乡义不容辞。2012年以来，在北京的温商已回乡投资100多亿元。根据当天会见时北京温州商会市经合办（招商局）与签订的战略合作协议，商会计划三年内回乡投资300亿元，努力将好项目、好品牌和先进技术从首都带回温州。

目前，已有上海、南京、苏州、新疆、合肥等15个异地温州商会陆续组团回乡投资考察，洽谈合作项目。每逢温商组团回归，市委市政府主要领导均安排会见座谈，听取温商们对促进家乡发展的意见建议，对温商们提出的投资项目落地中碰到的具体问题现场办公、协调解决，该举措已形成常态化。
省委政研室副主任朱卫江督查调研
永嘉、瓯海浙商回归项目
9月11日，省委政研室副主任朱卫江，省经合办合作交流处处长陈国良等一行赴永嘉、瓯海督查调研浙商回归项目。

督查组一行查看了永嘉县桥头维多利广场、三江立体城项目现场和瓯海区万超电器研发中心车间建设现场、大象城国际商贸中心项目现场，听取项目基本情况和进展情况，了解项目落地建设中遇到的困难和问题，探讨项目发展前景规划。

朱卫江肯定了永嘉、瓯海的招商引资工作，同时要求两地进一步加快审批改革，提高服务质量，吸引更多的浙商回归投资。他指出，永嘉县政府为维多利广场搭桥牵线开展“二次招商”，引进在外温商将代理的国际品牌带回家乡开实体店的做法是创新之举，值得肯定与推广。

                     （永嘉县协作办、瓯海区经合办）
卓高柱出席汉中市温州商会
第五届一次会员大会

近日，温州市人大副主任卓高柱出席陕西汉中市温州商会第五届会员大会。
会上，卓高柱充分肯定了汉中市温州商会历届历年来的工作成效。他希望汉中以及在陕各地温州商会积极拓展温州商会文化建设途径，以先进文化引领商会及温商的持续、健康发展，为打造“百年商会”、“百年温商”品牌奠定坚实基础。他要求在陕各地温州商会带领会员紧紧抓住家乡深入实施十大举措的机遇，积极回乡投资兴业，回报桑梓，助推温州赶超发展。
当天上午，市经合办副主任朱建云还牵头召开了陕西省域温州商会座谈会，各地温州商会代表共70人参加。与会代表观看了温商回归宣传片，听取了洞头县招商推介，并一起探讨组建陕西省温州商会以及在陕温州商会组团回乡考察相关事宜。
                                   （联络指导处）

各地动态

乐清市推行四项举措吸引温商回归
今年，乐清市继续深入实施“温商回归创业工程”和招商选资“一号工程”，积极采取四项举措，进一步强化温商回归和招商选资工作。
一是“请进来，走出去”招商，狠抓项目推介。计划全年邀请异地商会和侨商、台商回乡投资考察15批次，现已完成14批次。邀请在沪温商组团回乡投资考察洽谈，市四套班子主要领导率镇街、功能区和职能部门负责人召开洽谈会，现场对接洽谈北白象镇城市综合体等10个项目，并与在沪温商签订回乡投资框架协议。接洽天津温州商会组团回乡投资考察，实地推介芙蓉池湿地公园、飞虹商业中心等项目。市委书记林晓峰还亲自率队赴上海开展招商选资，推介30个招商项目，号召在沪温商回归创业。
二是推行“两长”制度，推进项目建设。建立以市四套班子领导担任项目建设指挥长、治水治乱督察长的“两长”制度，挂钩联系36个招商选资项目。健全市领导日常跟踪协调制度、片区片长“半月专题协调”制度、定期汇报制度和督考机制。推行“两长”制度以来，共召开汇报会3次，梳理项目遇到的困难和问题72个，解决相关问题20个。借力温商回归重点帮扶项目攻坚行动，由市委常委、副市长等领导分别联系结对14个温商回归项目，定期开展跟踪服务，动态掌握项目推进中遇到的困难和问题，及时召集相关职能部门进行协调。截至8月底，累计梳理42个问题，已协调解决30个问题，有效推动了项目建设。
三是约谈落后单位，狠抓项目资金到位。1-6月份，乐清市省外回归引进到位资金完成率居全市县（市、区）末位。为督促部分落后镇街、功能区，提高乐清市资金完成率，启动了招商选资约谈制度，由市领导对每月招商选资资金完成率居后三位的镇街、功能区主要负责人进行约谈，要求各地紧盯月度目标，确保完成年度目标。通过约谈，镇街、功能区工作力度逐步加强，1-8月份省外回归引进到位资金完成率全市排名前移7个位次。
四是科学紧盯重点温商，全面激活“归雁”经济。组织实施“温商回归领头雁”工程，通过镇街和联络处推荐76名企业家，下步将组织部门联合审核、市级审定，确定50名企业家作为首批乐清市“温商回归”领头雁。建立市四套班子领导挂钩联系“领头雁”制度，按照“一个项目、一套方案、一支队伍、一抓到底”的要求，明确工作任务，倒排时间节点，为“领头雁”制订个性化、订单式的招商方案，推动行业领军企业和龙头企业回归。
                                （乐清市招商局）

宁波得力集团赴瓯海区洽谈投资项目

9月11日，宁波得力集团董事长娄甫君一行赴瓯海区考察投资项目。对接会上，双方就项目用地范围、供地要求等问题交换了意见，瓯海区表示将尽全力做好项目服务工作。宁波得力集团是中国目前最大的文具供应商，拟在瓯海区建设温州地区总部，去年下半年开始对该区整体区域环境和发展潜力做了研究。目前已初步确定在梧田街道投建分公司，以满足生产、仓储物流需要。

                            （瓯海区经合办）

龙湾区赴苏、沪开展小分队招商活动
9月13日至16日，龙湾区区长陈应许率区有关单位负责人赴上海、苏州、无锡开展小分队招商活动。

陈应许一行走访了上海康德莱企业发展集团、上海凯科集团等在外龙湾温商创办的公司。期间，召开在外龙湾温商座谈会，介绍龙湾发展情况，听取温商们的回归创业计划和建议。同时还考察了上海圆通速递公司总部、苏州工业园区和港龙控股集团总部等意向在龙湾投资的企业，深入对接拟投资项目。陈应许表示，龙湾将以最热情的态度、最优惠的政策和最周到的服务欢迎企业家投资兴业。
在“龙湾区•苏州温州商会招商引资推介会”上，龙湾区人民政府与苏州工业园区华成房地产开发有限公司签订项目投资合作意向书，总投资40亿元，拟用地面积202亩。

                                 （龙湾区协作办）

内蒙古各地温州商会赴瑞安、永嘉投资考察
　   
为响应温商回归号召，内蒙古温州商会会长邹招波率内蒙古各地温州商会会员赴瑞安、永嘉投资考察，洽谈合作项目。
9月10日，邹招波一行实地考察了瑞安的江南新区物流园区、滨海新区商业广场及经济开发区总部经济项目，了解各项目建设及招商情况。座谈会上，瑞安市推介了10多个重点招商项目，涉及农业、旅游业、养老、现代商贸等。瑞安市市长李无文表示，瑞安文化底蕴深，经济基础实，城市建设美，区位条件优，空间平台大，发展态势好，欢迎大家在瑞安投资创业。与会温商纷纷表达回乡投资意愿，希望能找到合适的项目，为家乡贡献一份力。
次日，考察团一行赴永嘉考察三江商务区、永嘉总部经济园项目和永嘉电子商务产业园。座谈会上，与会温商对考察过程中发现的问题和永嘉县下一步发展前景和产业转型等提出意见和建议。永嘉县委副书记、政法委书记姜景峰认真记录温商们提出的各类意见，表示将根据实际工作情况做好调整改进，以“栽好梧桐树，引来金凤凰”的有效措施让温商在永嘉扎根发展。
（瑞安市经合办、永嘉县协作办）

永嘉举行“百名永商中秋圆月行”活动
近日，永嘉县举行“百名永商中秋圆月行”活动，永嘉籍各地温州商会会长、在外重点企业代表等100余人参加。

在三江立体城卢浮宫展厅举办的中秋茶话会上，永嘉县委书记、县长娄绍光表示，县委县政府将本着“亲商、安商、富商”的理念，大力推进政府职能转变，力争把永嘉打造成为审批事项最少、办事效率最高、投资环境最优的县域之一，让每一位企业家都能在永嘉安心、顺心、舒心地投资兴业。
会上，县招商局介绍了该县招商工作向生态农业、古村文化、名品电商转型的三个特色。县供销合作社推介了“特产中国·永嘉馆”1号店项目。山西晋城温州商会会长周纪迁、三江立体城项目总经理姜孟军对永嘉优良的招商环境给予高度评价，并表示对推进投资项目充满信心。

当天上午，参会代表还考察了招商选资项目四海山原生态铁皮石斛示范区。
                                    （永嘉县协作办）

苍南县长黄荣定带队赴沪开展
“温商回归”工作

9月13日至14日，苍南县长黄荣定带队赴上海开展“温商回归”工作，这也是他今年带队外出招商的第五站。
黄荣定一行来到均瑶集团、水星家纺、温龙集团等在沪苍南籍企业调研考察，看望在沪苍南企业家，详细了解企业生产、销售和经营等情况，并与企业负责人深入交流。他指出，苍南的发展离不开在外苍南温商的大力支持，希望广大在外苍南温商能够富而思源，回报桑梓，抢抓当前苍南发展新机遇，回归创业，为苍南赶超发展献策献计，共建“浙江美丽南大门”。在沪温商纷纷表达了回归发展意愿。均瑶集团总裁王均豪表示愿意当好回归“领头雁”，带领更多苍南温商回乡投资兴业。 

（苍南县经合办）

报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招
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