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陈一新陈金彪会见在鲁温州商会

回乡投资考察团

10月11日，市委书记陈一新，市委副书记、市长陈金彪会见由济南市温州商会会长陆建林率队的在鲁温州商会回乡投资考察团，市领导朱忠明、仇杨均以及市有关部门、相关县（市、区）政府负责人等参加。

会见时，陈一新向温商们介绍温州当前发展情况、温商回归的机遇与优势，以及市委市政府为温商回归提供的政策环境等。他希望广大温商关心热爱温州，投资建设家乡，既把自己的好项目引回温州，也可以联合央企、中国500强、世界500强一起到温州投资，把更新的理念和更多的资本、技术、项目、人才带回温州，为温州赶超发展贡献智慧和力量。陈金彪向温商们介绍温州各级政府推进“三单一网”建设、深化行政审批制度改革等情况。市经合办（招商局）主任（局长）郑邦良与济南市温州商会会长陆建林在会上签订合作框架协议，在鲁温商计划三年内回乡投资100亿元。

自去年9月份以来，全国异地温州商会已有17批次先后组团回乡投资考察。此次山东省的9家地市级温州商会联合组团回乡，赴鹿城、平阳、苍南、瓯江口等地考察投资环境、洽谈投资项目, 目前已签约在建的项目有4个，投资额达33亿元，拟投资意向项目3个，投资额35.5亿元。
陈金彪会见好莱坞投资代表团
9月28日，市委副书记、市长陈金彪会见好莱坞（中国）投资集团董事局主席蒂姆斯一行。
陈金彪对好莱坞（中国）投资集团代表团来温投资考察表示欢迎，并简要介绍了温州的区位优势、投资优势等情况。陈金彪说，当前，温州正全力打造时尚之都，好莱坞影视文化投资项目非常符合温州转型升级的发展方向，望双方立足优势、深化合作，早日实现互利共赢。蒂姆斯十分欣赏温州的城市活力和资源禀赋，他希望在考察磋商后，双方能够达成一致目标，进行深入合作，实现共同发展。
会后，好莱坞（中国）投资集团一行还在温州市瓯江口新区管委会主任姜增尧，副主任谢忠诚的陪同下考察了瓯江口新区和洞头县。 

好莱坞（中国）投资集团是经美国加利福尼亚州政府及州经济发展局、州娱乐旅游委员会、好莱坞IT产业协会、好莱坞娱乐传媒联盟、好莱坞影视巨头派拉蒙影业公司联合授权，在中国设立的好莱坞影视文化拓展平台。
                                    （瓯江口招商局）
省经合办副主任夏炳荣来温调研

9月28日-29日，省经合办副主任夏炳荣来温调研村园挂钩及浙商回归盯引项目进展情况，省办区域发展处处长韩海祥、我办副主任姜少杰陪同。

28日，夏炳荣走访了瓯海区瞿溪街道河头村和瓯海皮具大世界，了解村园挂钩工作情况。村园挂钩系省委省政府去年11月提出的一项探索性工作，旨在建立村委会与工业园区挂钩激励机制，发挥行政村与在外浙商联系密切的优势，通过乡情感召吸引浙商回乡投资创业。瓯海区承担全省村园挂钩试点工作任务。在河头村委会会议室，瓯海区副区长金衍光介绍了该区今年以来的浙商回归工作情况及省盯引项目进展情况，瓯海区招商局及河头村分别汇报了村园挂钩工作情况。夏炳荣指出，瓯海区开展浙商回归及村园挂钩工作认识高、举措实、力度大，成效显著，希望该区再接再厉继续做好各项工作。

会后，夏炳荣实地考察了瓯海站南商贸城和港龙商业广场两个省盯引项目。目前，该两个项目进展顺利，均已完成桩基工程，港龙商业广场已于9月16日开盘出售。

29日，夏炳荣紧锣密鼓地赴苍南、平阳两地调研，先后走访了苍南金乡海洋牧场和平阳年产5000吨纳米银塑料项目等4个省浙商回归盯引项目。他在听取苍南、平阳有关工作情况介绍后指出，两地浙商回归工作实、势头好、成效好，要做好经验总结和成果推广。下步，要结合对回归工作的认识够不够、对回归工作的研究够不够、对回归企业的支持够不够、对回归浙商的关爱够不够等四个够不够，切实做好回归项目的跟踪服务，推进回归项目早日落地、开工及投产。

                                    （信息调研处）
各地动态

平阳县优化环境促回归

近年来，平阳县不断创新机制，完善政策，强化措施，进一步优化招商引资软环境，吸引温商回归。 

一、优化招商政策，坚持“一把手抓”不松劲。一是相继制订出台《平阳县招商引资政策汇编》、《关于进一步做好招商引资，持续扩大民间投资工作的意见》等文件及相关政策，初步形成了较为完善的招商引资优惠政策体系。二是成立专门领导小组，由县委书记任第一组长、县长任组长、全体副县长任副组长，下设8个小组，分片分块落实工作。三是建立招商引资定期汇报、督查通报制度，实行一月一通报、一季一汇报，努力形成全县上下你追我赶、奋勇争先的良好氛围。2013年，回归引进贡献度、项目质量优化度、外部空间拓展度和发展环境满意度均名列全市前茅，被市委、市政府评为2013年度全市招商引资工作考核一等奖。 

二、优化项目审批，全力打造“平阳速度”。投资项目正常办理国有土地使用证、建设用地规划许可证等“四证”至少需要半年时间，平阳县为促进项目早落地、早开工、早投产，出台了《平阳县投资项目模拟审批暂行办法》，设立模拟审批服务专窗，开辟审批绿色通道，实行“一站式服务”， 全力打造“平阳速度”，大大缩短了审批时间。万达广场项目地块出让后，平阳县仅用35天就将“四证”全部办理完毕，提前完成了万达要求的45天内办齐“四证”的要求。此外，水头财富城市广场等项目也采取了审批绿色通道的方式，大大加速了项目建设进程。 

三、优化跟踪服务，努力解决企业难题。加强项目跟踪服务，大力推行一线工作法，现场办公，现场解决问题，让回归的平阳温商们进得来、安下心、发展好。平阳中塑居家MALL项目是平阳县2014年第一批百亿重大工程，项目地块四面临水，配套设施相对比较薄弱，跟不上项目建设的速度。平阳县委、县政府非常重视，每月召开专题协调会研究，主要领导多次到项目现场调研、视察，分管领导全程跟踪服务，并请业主方列出“问题清单”，逐一予以协调解决难题，加速项目建设。目前，公司办公综合楼已于7月中旬完成建设装修，投入使用，项目展示大厅已于9月20日对外开放。该道路上的建筑物业主已全部签订了征地协议，近期将启动道路建设，确保该项目按招商协议约定的时间节点竣工和营业。 

                                 （平阳县协作办）
在京乐清温商组团回乐投资考察 

9月29日，在京乐清温商组团回乐投资考察，洽谈项目。考察团一行赴雁荡山、乐清湾港区、芙蓉镇和乐成中心城区等地考察，部分乐清温商对雁荡山旅游综合体、芙蓉湿地公园、乐清湾港区小微创业园、总部经济园等项目表现出浓厚兴趣，进一步详细了解项目相关情况。
当天下午举行回归投资洽谈会，乐清市四套班子领导参加。乐清市委书记林晓峰向考察团一行介绍了乐清社会经济发展情况，希望在外温商积极回乡投资，互动共赢发展。他表示，市委市政府和相关部门将当好“店小二”，全程做好对接服务，全力保障项目落地，全面落实优惠政策。
会上，在京乐清温商与乐清市人民政府签订了回归投资框架协议，计划2014-2018年回乡投资100亿元。现场还签订了雁荡山朝阳山庄改造提升项目、企业总部入驻乐清总部经济园、虹桥现代商贸城开发建设项目等意向协议。在京乐清温商还为乐清市“五水共治”捐赠1000万元。
                                     （乐清市经合办）
泰顺县召开招商引资工作推进会

    为冲刺四季度，实现温商回归工作“全年红”，10月9日，泰顺县举行了2014年招商引资工作推进会，县招商引资领导小组成员单位参加。

会上，泰顺县县长董旭斌要求进一步增强招商紧迫感，完善招商制度，加快推进已落地项目。会议对泰顺畲族风情园、云湖天地养老、龙汇国际养生产业园等12个项目推进过程中遇到的困难和问题进行详细分析，明确了推进项目的工作举措。

县招商局、各乡镇、有关功能区分别在会上总结回顾了前三季度温商回归工作完成情况和存在问题，并提出下步工作思路。

                             （泰顺县经济协作办）

报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招
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