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陈一新组织召开德力西集团
“温商回归”项目对接会

11月5日，市委市政府召开专题会议，研究德力西集团“温商回归”项目对接工作。市委书记陈一新和市领导朱忠明、仇杨均等，召集乐清市、洞头县以及市有关部门负责人，专题研究德力西集团智能工业园、雁荡山旅游休闲综合体、洞头大门镇滩涂特种养殖与分布式光伏电站示范工程等12个项目在温州的落地对接事宜。
认真听取德力西集团项目情况汇报后，陈一新介绍了当前温州发展情况特别是市委市政府推进“温商回归”的战略部署和系列举措。他要求有关地区和部门加强举措保障，全力推动回归项目无障碍落地。他逐一部署了项目回归落地的具体工作，要求加强组织保障，建立专门的协调议事机制来推动落实，由一名市政府领导挂钩联系、挂帅协调，并成立协调小组；加强服务保障，在充分享受已有优惠政策的基础上，立足实际，实行“一事一议”、“一企一策”；加强责任保障，明确项目对接时间、任务和工作要求，逐一落实12个项目的责任人和联络员；加强效能保障，把洽谈后明确的项目作为加强效能督查重点，坚决杜绝吃拿卡要、“只微笑不服务”等行为。
陈一新希望德力西集团要当好温商回归的“领头雁”，带着更多的合作企业回来，带着项目、资本、人才、技术回来。当好转型升级的“新标杆”，通过兼并整合重组等方式，充分整合利用要素资源，助推产业转型升级。当好创新发展的“火车头”，在引领和带动温州企业转型发展上发挥龙头带动作用，帮助提升温州的产业发展水平。当好建设世界“电气之都”的“主力军”，积极助推千亿级电气产业集群的打造，真正把温州建设成为世界“电气之都”。
去年以来，市委市政府启动温商回归“百名领头雁工程”，已累计签订投资项目73个，其中已落地项目43个，总投资435亿元。德力西集团“温商回归”项目对接会，是继正泰集团之后市委市政府举行的第二次“百名领头雁工程”专题投资项目洽谈活动。
朱忠明会见海口温州商会回乡投资考察团

11月5日，市委常委、市政府党组副书记朱忠明会见由会长王东云率队的海口温州商会回乡投资考察团。市政府副秘书长贾焕翔主持会议，市经合办（招商局）、相关县（市、区）分管领导等参加会议。
考察团成员分别介绍了商会有关工作、企业发展情况及他们回乡投资的打算。商会党支部书记倪庆种介绍了商会党建工作情况，作为海口市唯一一家非公企业党组织，商会党建工作有声有色，多次获得海南省、海口市等优秀党组织等荣誉称号。

朱忠明对与会温商在外打拼取得的成绩表示肯定，特别肯定了商会党建工作成效。他指出温州近几年发展遇到了困难，存在着金融、房地产、实体经济等方面的风险，但是也拥有空间、平台、产业、开放等优势，市委市政府更是出台了温商回归的系列优惠政策，向温商提供全方位的优质服务，温州有现代服务业、电子商务、时尚产业等值得投资的项目。朱忠明希望商会通过此次考察，组织带动更多的在外温商常回家看看，把更多更好的项目带回来。

会场播放了温商回归专题片，引起了与会人员的共鸣，更激发了与会温商回乡投资的热情。会上，海口温州商会和市经合办（招商局）签订了投资框架协议，商会计划3年内回乡投资50亿元。

海口温州商会回乡投资考察团还赴瑞安、乐清、永嘉等地考察投资环境、洽谈投资项目，并重点对接考察洞头县小瞿无居民岛开发、瓯海区牛山瓯越度假酒店等多个拟投资项目。
（信息调研处）
包头温州商会召开五届一次会员代表大会

10月29日，包头温州商会召开五届一次会员代表大会暨党委成立五周年庆典。包头市委常委、统战部部长金满仓、副市长安润生等包头市领导出席，我办副主任朱建云参加会议并致辞。包头市一条龙房地产开发有限公司董事长余向杜当选为新一届会长。会上，商会还向包头市工商联捐赠了20万元爱心公益金。

包头温州商会成立于1999年，系该市首家异地商会，自成立以来，为当地经济建设做出了积极贡献。据不完全统计，在包温籍企业解决包头市就业12万多人，累计投资约100亿元，为社会公益事业捐赠款物达800多万元。商会多次被内蒙古民政厅及包头市委市政府授予“先进民间组织”、“先进社会团体”等称号。
（联络指导处）

地方动态

陕西省域温州商会回乡投资考察团赴洞头考察
10月29日，陕西省域温州商会回乡投资考察团赴洞头考察状元南片围垦项目、望海楼和仙叠岩景区。随后，召开洞头县招商项目推介会，洞头县委副书记、县长董智武出席。
会上，洞头县发改局（招商局）详细介绍了该县投资环境，并结合“一港四岛·生态智城”发展战略，着重介绍瓯江口新区、大门临港产业基地、状元南片围垦区、洞头本岛板块（新城二期）、主题岛等五大板块情况，简要推介了洞头及瓯江口新区招商引资项目。

董智武表示，当前洞头的发展势头正强劲，真诚欢迎各位企业家来洞投资兴业，为洞头各项事业发展出谋划策。与会温商纷纷表示家乡发展前景大好，要积极“牵线搭桥”，为家乡做一份贡献。”

据悉，今年以来，洞头县大力实施温商回归一号工程，先后接洽了上海温州商会、湖南温州商会、湖南大通投资有限公司、好莱坞（中国）投资集团等37批次客商。
                                   （洞头县招商局）
浙南全日制汽车专业技工学校将落户洞头

10月31日，温州交通技术学校迁扩建项目意向签约仪式在洞头举行，浙南地区最具实力的全日制汽车专业技工学校将落户洞头。洞头县委副书记、县长董智武，温州市交运集团有关负责人出席签约仪式。

该项目总投资4.2亿元，规划开办汽车维修技术类、交通服务类、物流类、旅游信息类、航运类等五大专业群，建成后将为温州及浙南交通行业输送大批专业人才。项目分三期建设，一期建成投用后，可容纳学历教育在校生1500人，配备大客、大货考试训练场。二期、三期建成投用后，将可满足学历教育在校生3000人和社会各类培训30000人需要，并配备体育馆、图书馆等教育后勤辅助设施。

董智武表示，洞头县委、县政府将全力支持该项目的落地和加快实施推进，确保项目早开工、早建成、早见效。

                                          （洞头招商局）

华人企业家联合会赴文成考察项目
10月31日至11月1日，由会长吴春成带队的华人企业家联合会考察团近80人赴文成参观考察养生、城镇建设等项目。
考察团一行实地考察了巨屿养生养老、龙船垟城市综合体、兴福堂城市综合体、苔湖街改造等项目。随后召开项目推介会，文成县向考察团介绍了该县丰富的旅游资源，最新的招商优惠政策，以及当前文成发展现状和重大招商项目。该县还承诺将以更加开放的姿态，更加优越的环境，更加优惠的政策，更加优质的服务，支持华商在文成投资发展。
华商们纷纷表示，文成有深厚的侨乡文化、生态文化，区位优势和交通条件也在不断地改善，他们要向全世界华人和所有有意投资人士宣传文成。
次日，吴春成一行又参观了文成安福寺、百丈漈等主要景点，感受文成优越的生态环境、浓厚的文化底蕴，并对文成县推介项目表现出极大的兴趣和投资意向。
                            （文成县协作办）
苍南县召开招商引资工作推进会

10月31日，苍南县县长黄荣定牵头召开2014年招商引资工作推进会，各乡镇、招商平台及相关部门负责人参加。

黄荣定指出，苍南招商引资工作既要肯定取得的成绩，还要正视存在的问题，尤其是工业项目少，二产薄弱的问题要引起各方关注。他要求各单位、各部门克服畏难情绪，主动出击，创新方式、方法，盯紧项目，狠抓进度，确保招商工作保质保量顺利完成。

会上，任务完成排名末三位单位负责人作了表态发言。他们表示将尽全力推进在谈项目早落地，确保全年任务顺利完成。其他乡镇、招商平台汇报了完成全年招商引资任务计划，并分别提出完成计划表。

（苍南县经合办）

报：省经合办，陈一新书记，陈金彪市长，马晓晖副书记，朱忠明常委，仇杨均常委、秘书长，市政府谢树华秘书长，贾焕翔副秘书长
送：市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室、温州市创业创新促进温州发展领导小组成员单位
发：各县（市、区）政府、各市级功能区管委会、各市属国资集团、各县（市、区）经合办（招商办）、各市级功能区招商局（经济发展局、科技合作局），市办各处、市国内招

商中心、温州市政府驻各地招商工作组
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